

اخبار احمدیہ

قادیان امران (مارچ) - سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہ میں لندن سے بذریعہ خاک مٹنے والی اطلاعات کے مطابق حضور پر نور اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت اور دن رات مہمات دینیہ کے سر کرنے میں مصروف ہیں الحمد للہ۔

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَنِي إِسْرٰءٰلَ وَآفَضْنَا اِلَيْكَ الْكَلِمَۃَ



شرح چندہ سالانہ ۲۶ روپے ششماہی ۱۸ روپے مالک غیر ملکی بحری ڈاک ۱۲۰ روپے فی پوچھتا ۷۵ روپے

ایڈیٹر: مولانا سید محمد رفیع صاحب
چاپ و اشاعت: مولانا سید محمد رفیع صاحب

THE WEEKLY **BADR** RADIAN-143516

احباب کرام! اپنے جان و دل سے محبوب آقا کی صحبت و رسالتی اور مقاصد عالیہ میں فائز المرئی کے لئے بالالتزام دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان امران (مارچ) - حضرت سیدہ نواب امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہم العالی کی صحت کے بارے میں عرصہ زیر پرورش کے دوران کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ عہدہ کو صحت کا فرد عاجلہ عطا کرے اور آپ کے بابرکت سائے کو ہمارے سروں پر تادیر سلامت رکھے آمین
● مقامی طور پر ختم عاجز زادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ امیر مرقا بیجاہت احمد قادیان مع ختم سیدہ بیگم صاحبہ دیکھان اور جملہ دویشان کرم بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔ الحمد للہ

۱۴ جمادی الثانی ۱۴۰۵ھ / مارچ ۱۹۸۵ء / مارچ ۱۹۸۵ء

یہ کلمہ دوستی ہے یا کلمہ دشمنی؟

سابق وزیر اعلیٰ مغربی پنجاب ایک ایسا شخص ہے جس کے بارے میں ایک حقیقت فرور اور پرتشدد بیان

گذشتہ چند ماہ سے اندرون پاکستان ہمسوس اور افاقیت تشریح انکاران حکومت کی ملی بھگت سے جماعت احمدیہ کی مساجد اور نجی عمارات پر اور نیزاں کلہ طیبہ کو مٹانے کی جو مذہب اور ناپاک مہم جاری ہے اس کے خلاف مغربی پنجاب (پاکستان) کے سابق وزیر اعلیٰ اور کالعدم سیاسی جماعت پاکستان مساوات پارٹی کے صدر جناب محمد حنیف رائے کا یہ حقیقت انروز تازہ بیان یقیناً ایک جز ختمندانہ اقدام کی حیثیت رکھتا ہے۔ جسے پاکستان کے متعدد کثیر الاشاعت اخبارات کے ساتھ ساتھ روزنامہ جنگ لاہور، خبریں الزور کی ۷۸۵ نے اپنے مستقل کالم "نقطہ نظر" کے تحت تفصیل سے شائع کیا ہے۔ ہم معاصر مذکور کے شکر یہ کہ ساتھ اس بیان کو اپنے قارئین کے اہادہ کے لئے ذیل میں نقل کر رہے ہیں۔ (ایڈیٹر)

یوم مسیح موعود علیہ السلام

۲۳ مارچ کا دن جماعت احمدیہ میں ایک تاریخی اور مہم نوازشانہ اہمیت اور اہمیت کا حامل ہے۔ اس روز سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے بمقام لہ صیاد حکم ربانی بیعت لے کر سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بنیاد ڈالی۔ لہذا جملہ احباب جماعتہا شیعہ احمدیہ ہندوستان کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں میں سے تشریح اور عمل کی عین میں اس روز جیسے مندرجہ ذیل کے طریقہ کار سے نظارت دعوت و تبلیغ میں مصروف رہیں۔
مقامی اور جماعتی احکامات کے مطابق اس میں تبدیلی کر سکتی ہیں۔
ناظری عورت و تبلیغ قادیان

کا شکار ہو کر میں بھی زبان نہ کھولتا اور اسے شکر سی اقلیت کی خاطر انگریزیت سے تیز و تیز ہڑتالوں کی مخالفت مول لینے کی جسارت نہ کرتا لیکن بات جماعت احمدیہ کی مخالفت سے آگے بڑھ کر براہ راست خداوند تعالیٰ اور اس کے رسول مقبول کے کلمے کی مخالفت تک جا پہنچی ہے۔ وہ علما و ائمہ ہیں جو عقول کی وہ قیادیں جو یہ بتاتے نہیں تھکتیں کہ پاکستان کا مطلب کیا، لا الہ الا اللہ آج ان کا کام یہ ٹھہرا ہے کہ وہ اس کلمے کو جھیلنے کے بجائے مٹانے پر تڑپ گئی ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں ایک مصرع

وجہ یہ ہے کہ مجموعی طور پر ساری قوم ہی آج کل اپنے بنیادی حقوق سے محروم ہے لیکن اس کا مطلب یہ تو نہیں کسی نے ہم پر زیادتی کی ہے تو قرآن پاک میں سورۃ المائدہ کی دوسری آیت کی ذہان میں "عدا غصہ علی اتنا ہی مشعل کر دے کہ ہم غیر عادلانہ رویہ اختیار کرنے لگیں" پاکستان کے ایک شہری کے طور پر میں سچے دل سے حسرت کرتا ہوں کہ اس وقت پاکستان میں جماعت احمدیہ کے ساتھ ہمارا رویہ اسی غیر عادلانہ رویے کے زمرے میں آتا ہے اگر بات یہیں تک محدود رہتی تو شاید ریاست انوں کی روایتی برطانی

"اس فروری ۱۹۸۵ء کے اخبارات میں مسلمانوں کی اپنی شہریتوں ہٹا کر رکھ دیا ہے کہ تقریباً بیس اسیوں کو اس مجرم میں گرفتار کر لیا گیا ہے کہ انہوں نے اپنے سینوں پر کلمہ طیبہ کے بیج لگا رکھے تھے اس سے بھی بڑھ کر خبر کا یہ حصہ غور طلب ہے کہ کچھ مقامی علماء نے اس پر طعن اور مسرت کا اظہار کیا ہے۔ بہت سے افراد سے نزدیک یہ ایک عام سی خبر ہے یوں بھی بہت سے لوگ اس قدر سنگ دل اور بے حس سوچ کے ہیں کہ یہ سن کر ان کی صحت پر کوئی برا اثر نہیں پڑتا کہ کسی فرقے یا اقلیت کی مذہبی آزادی کو سلب کیا جا رہا ہے شاید اس کی

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)
پیشکش: عبدالحمید و عبدالرؤف مالکان محمدیہ سٹریٹ مارٹھے صاحب پورہ ٹنگ (ٹریسٹ)

ایک سالانہ ایام سے پزیر و پیشتر نے بعض عمر پر مشتمل پریس قادیان میں چھپو کر دفتر اخبار بدکن قادیان سے شائع کیا۔ پیر پریسٹر صدر باطن احمدیہ قادیان

مسلمانوں کے ۷۳ سے بھی زائد فرقوں میں سے کسی ایک ایسے فرقہ کی تعیین کرنی پڑے گی جسے دوسرے تمام فرقے متفقہ طور پر مسلمان (باقی صفحہ پر)

ہفت روزہ بدلتاریان

مورخہ ۷ مارچ ۱۳۶۲ھ

مذہبی اور سیاسی جہالت کی شہسازیاں

اکثر یہ دیکھ کر عقل دنگ رہ جاتی ہے کہ صداقت و معرفت اور علم و حکمت کا غیر محدود خزانہ ہوتے ہوئے بھی اسلام کو اس کے دشمنوں کی طرف سے ہمیشہ ایک خشک، جامد اور قدامت پسند مذہب کے طور پر متعارف کرایا جاتا ہے۔ ستم بالائے ستم یہ کہ اس ستم کے بے بنیاد اعتراضات کی تائید میں اسلام کی کسی بنیادی تعلیم کو پیش نہیں کیا جاتا بلکہ کورسٹم معترضین کے مد نظر مسلمانوں کی طرز معاشرت، ان کی نا عاقبت اندیش سیاست اور ناگفتہ بہ مذہبی اور اخلاقی حالت ہی سزا کرتی ہے۔

غور طلب امر یہ ہے کہ آئے دن دشمنان اسلام کی طرف سے اس ستم کے بے سردیا اعتراضات کیوں اٹھائے جاتے ہیں؟ وجہ ظاہر ہے کہ آج امت مسلمہ کی مذہبی اور سیاسی قیادت کچھ ایسے ہاتھوں میں مقید ہے جو دین و مذہب سے کلیتاً بے بہرہ اور سزا سزا گردی عصیت و جہالت میں گرفتار ہیں۔ انہیں اپنی تن آسانیوں، مفاد پرستیوں اور جاہ طلبیوں ہی سے ذہنت نہیں کہ وہ اپنے دائرے سے باہر نکل کر معاندین تہی و صداقت کو اسلام کے حقیقی دشمن سے روشناس کرا سکیں۔

۱۔ منطقی تجزیے کو فحاشی کی کسوٹی پر رکھنا مقصود ہوتو ہم یہ ملک پاکستان، پر نظر ڈالیں جو دنیا کے نقشہ پر سب سے بڑی مسلم مملکت اور بزرگ خویش اسلام کے قلعہ کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ خود صدر پاکستان جنرل محمد ضیاء الحق نے گزشتہ دنوں نفاذ اسلام کنونشن سے خطاب کرتے ہوئے اس تلخ اور کربناک حقیقت کا اعتراف کیا کہ ملک کی کل ۵۵ ہزار مساجد میں سے صرف ۸ ہزار مساجد کے امام ایسے ہیں جنہوں نے باقاعدہ کسی دینی مدرسہ سے تعلیم حاصل کی ہے جبکہ ۳۶ ہزار مساجد کے امام اصلاً تیسم تعلیم یافتہ اور ۱۱ ہزار مساجد کے امام دینیات سے کورس اور سفید ایتھیں۔ ظاہر ہے کہ جس ملک کی مذہبی قیادت ایسے نیم تعلیم یافتہ اور ناخواندہ جاہل ملاؤں کے ہاتھ میں ہو وہاں کے سیاسی قائدین اور ارباب حکومت کو بھی مذہبی جنون، گروہی عصیت اور جہالت و خود غرضی کے ناپاک عناصر سے متفرق قرار نہیں دیا جا سکتا۔

یہاں تک کہ کوری اور غرض پرست مذہبی و سیاسی قیادت کی درپردہ ملی جھگت کا کرشمہ تھا کہ ۱۹۷۲ء میں سابق وزیر اعظم بھٹو نے اپنے اقتدار کو مضبوط کرنے کے لئے قومی اسمبلی کے ذریعہ ملک کی دفادار اور امن پسند مذہبی جماعت "جماعت احمدیہ" کے چالیس ناکہ کلمہ گو افراد کو بیک جنبش قلم دائرہ اسلام سے خارج قرار دیدیا۔ اور یہ بھی اسی نا عاقبت اندیشی اور دین و مذہب سے کلیتاً بے بہرہ مذہبی و سیاسی قیادت کی درپردہ سازبازی کی کرشمہ سازی ہے کہ گزشتہ سال ۲۶ اپریل کو بھٹو کے جانشین فوجی حکمران جنرل محمد ضیاء الحق نے نظام اسلام کے نفاذ کے نام پر ایک سزا سر غیر اسلامی اور ہمیمانہ آرڈیننس جاری کر کے ان ہی معصوم اور بے گناہ احمدیوں پر خود کو مسلمان ٹیٹھ، اذان دینے، اپنی عبادت گاہوں کو مساجد کہنے، اسلامی اصطلاحات کا استعمال کرنے اور اپنے عقائد و نظریات کی تبلیغ کرنے پر پابندی عائد کر دی۔ پھر اندھا دھند مذہبی اور سیاسی قیادت کی یہ شعبہ بازیوں ہمیں تک محدود نہیں رہیں بلکہ نوبت بایں جا رسید کہ صدارتی آرڈیننس کی حدود سے تجاوز کر کے آج بر ملا طور پر جماعت احمدیہ کے مساجد کو منہدم کیا جا رہا ہے اور ان پر آدیناں کلمہ طیبہ کو یہ کہہ کر مٹایا جا رہا ہے کہ جب قومی اسمبلی اور صدارتی آرڈیننس احمدیوں کو غیر مسلم قرار دے چکا تو پھر انہیں اپنی مساجد تعمیر کرنے اور ان پر کلمہ طیبہ لکھنے کی اجازت کیوں کر دی جا سکتی ہے؟ چنانچہ اب تک ۲۲ سے زیادہ احمدی صرف اس جرم کی پاداش میں گرفتار کیے جا چکے ہیں کہ انہوں نے اپنی مساجد اور عمارتوں پر سے کلمہ طیبہ کو خود اپنے ہاتھوں مٹا دینے کے برکاری احکامات کی تعمیل کرنے سے انکار کر دیا تھا۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ اگر واقعی مسلمانوں کے کسی ایسے فرقہ کو مساجد تعمیر کرنے، اذان دینے، کلمہ طیبہ لکھنے اور پڑھنے، اسلامی اصطلاحات کا استعمال کرنے اور عقائد و نظریات کی تبلیغ کرنے کی اجازت نہیں دی جا سکتی ہے تو دوسرے مسلمان دائرہ اسلام سے خارج قرار دے چکے ہیں، تو پھر علماء کو لازماً

کلمہ طیبہ کے پاسبان

ہم احمدی ہیں دہریہ کلمہ کے پاسبان
کلمہ ہماری زندگی کلمہ ہماری جہاں
کلمہ کے ہی طفیل بلا ہم کو اک وطن
کلمہ کے نور سے ہی منور ہوا جہاں
افسوس آج حب پیمبر کے مدعی
ہاتھوں میں جن کے آجکل ہے ملک کی عنایت
کلمہ مٹا رہے ہیں رسول کریم کا
بھڑکار رہے ہیں قہر الہی کو بے گمان
ہم کو بھی دے رہے ہیں دعوت گناہ
دھمکار رہے ہیں تم نہ کہیں پاؤ گے اماں

ہم حق پرست ہیں نہ مٹائیں گے ظالموں
کلمہ کہ جو ہے حق و صداقت کا نشان
سرگودھا ہیرا گوہر الزامہ یا ساہیوالے
ہر اک جگہ ہیں احمدی کلمہ کے پاسبان
اک ایک کر کے کلمہ پہ ہوجائیں گے ذرا
اک دن تو رنگ لائے گا یہ خون قدیا
پہنچا دے گا کرسی نشینوں کو یہ پیام
تم سے نہ رک سکے گا بھی حق کا کارواں

دل پر نقش ہے وہ مٹاؤ گے کس ارج
ناحق نقوش در کی اڑتے ہو دجیال
ملا کے ہے نصیب میں روحانی خود کشی
کیوں اس کی پیروی میں گنوا تے ہو اپنی جان
بدنام کر رہے ہیں نبی کریم کو
کہتے ہو یہ ہے سنت سردار دو جہاں
کلمہ مٹا کے بنتے ہو بوجہ دل و بولہ تہمت
مٹ جاؤ گے جہاں سے تم بھی ناقصاں

جو کچھ تمہارا بس میں ہے وہ کر کے دیکھ لو
اکام و نامراد رہو گے بھرس زمان
چاروں طرف نیزید کی فوجیں ہیں ہوجزن
سینہ سپر ہیں احمدی کلمہ کے پاسبان

کے ساتھ ہی اسٹیج ہے کہ خوف کے نتیجے میں وہ جیور ہو جائے میں اپنے رب کے حضور آتوں تو اٹھ کر گریہ و زاری کے لئے اور جب وہ خدا کے حضور گریہ و زاری کرتے ہیں تو جبریتاً اگر ایک انقلاب رونما ہوتا ہے۔ ان کا خوف نفع میں بدلنا شروع ہو جاتا ہے۔ اور وہ امیدیں لگا بیٹھتے ہیں خدا سے یہ خوف ہمارا نقصان نہیں کریگا بلکہ ہمیں بھروسے کے جائیگا اور ایسا ہی ہونا ہے۔ قرعہ سمار ذکر فتنہم یتفقون پھر جو کچھ ہم ان کو عطا کرتے ہیں وہ اور فرج کرتے چلے جاتے ہیں۔

شرح کا خوف بھی اٹھ جاتا ہے۔ پھر کوئی خوف بھی نہیں رہتا۔ تو ایک خوف دنیا کا ایک انسانی جذبے کو حرکت میں لاتا ہے۔ انسانی تفکرات کو حرکت میں لاتا ہے اور نتیجہ یہ ہے کہ وہ خوف اپنے وجود کو چارٹ جاتا ہے۔ اور اس کی بجائے ایک طبع رونما ہوتی ہے ایک امید رونما ہوتی ہے۔ اور اس امید کے پھر نفع پیدا ہوتے ہیں اس کو بھل گئے ہیں۔

یہ معاملہ ہے خدا کے مومن بندوں کا

اور دوسری طرف وہ جو کہ درہمیں ان کے متعلق فرمایا کہ ان کو سامنے موت نظر آئے لگ باقی ہے ان کی آنکھیں بھر جاتی ہیں۔ تو یہ ضروری ہے کہ انسانی اعمال اور انسانی تفکرات کی حرکت کے لئے کوئی نہ کوئی جذبہ کار فرما ہو۔ یہ بنو لوگ کہتے ہیں کہ جذبات کی کوئی قیمت نہیں عقل چاہے صرف عقل کے بغیر انسان ایسی بات کر سکتا ہے۔ ورنہ حقیقت یہ ہے کہ عقل تو ایک مشین ہے ایک موٹری کی طرح ایک گھڑی کی طرح ایک ریڈیو کی طرح۔ اس سے زیادہ عقل کی کوئی حیثیت نہیں اس مشین کو تو انسانی جذبات ہیہا کرتے ہیں۔ اگر ان کی زندگی سے جذبات کو آپ نکال لیں تو بالکل STAND STILL ہو جائے گی ایک مقام پر اگر جا مد ہو جائے گی۔ جتنے بھی

بڑے بڑے مفکرین ہیں

خواہ وہ فلسفوں اور نظریوں کے موجد تھے یا انہوں نے سائنس کی دنیا میں ایجادات کیں ان کی ہر ایجاد سے پہلے ایک نم ایک فکر ایک بے چینی تھی جس نے اُن کو مجبور کیا ہے۔ ایک شخص ایک تکلیف کی حالت سے گزرا ہے اس کا درد عمل ہوا ہے۔ اگر وہ سائنس دان تھا تو اس نے اس تکلیف کی حالت کو دور کرنے کے لئے کوئی ایسی چیز ایجاد کر دی کہ اس سے یہ تکلیف بڑھ نہ ہو جائے۔ ایک مفکر تھا تو اس نے یہ سوچنا شروع کیا کہ انسانی معاملات میں یہ وہ جو بات ایسی ہی جو غم پیدا کرتی ہیں ڈکھ پیدا کرتی ہیں یہ نظام ناقص ہے اسکی تبدیلی ہونی چاہیے اور وہ ذاتی عمدہ جو اس کو کسی سے بہتر بنا دے اور وہ ٹھوکر جو اس کے جذبات کو آگ لگی تھی اس نے اس کے دماغ کو حرکت دی اور وہ ایک نظریہ لے لے کے آگیا کہ سائنس یا فلسفہ کہہ سکتا ہے کہ انسانی فکر کے پیچھے کوئی نہ کوئی جذبہ کار فرما ہے آپ کو نظر آئے گا وہی جذبہ برعکس نتیجے میں پیدا کرتا ہے۔ بجائے اس کے کہ ایجاد کی طرف مائل ہو ایک غم جو ہے مایوسی کی طرف اور دنیا سے پیچھے ہٹ کر دنیا سے ہٹ گئے کیا طرف انسان کو مجبور کر دیتا ہے۔ کالی اور سستی پیدا کر دیتا ہے۔ انسان نفسیاتی مریض بن جاتا ہے اس طرح تفکرات کی دنیا میں بھی تھکتا بھی پید ہو جاتا ہے جو بھی جذبہ سے کئی ایسے نظریے آپ کو نظر آئیں گے جن میں نظر آئے ہوں کہ جو دو بھاگ جاؤ دنیا کو قطع کر دو۔ دنیا سے قطع تعلق اختیار کر لو اور الگ ہو کر موت کا انتظار کرو۔ اس کے پیچھے بھی ایک جذبہ ہے اس فکر کے پیچھے بھی غرضیکہ

جذبات اور عقل کا تعلق

بالکل وہی ہے جسے مشین کا اس توانائی سے ہو جسکے بغیر وہ مشین چل نہیں سکتی۔ قرآن کریم ہی سرگرم جذبات سے کام لیتا ہے، کہیں جذبات کو اکھارتا ہے کہیں ان کو مناسبت عطا کرتا ہے، توازن ان کو خشتا ہے اور جنسی طرح ایک سائیکسٹ کو انائی سے کام لے رہا ہوتا ہے اس سے بہت زیادہ عقل اور خردمدت کے ساتھ، قرآن کریم انسانی توانائی کو توازن دیتے ہوئے ان کو کام آمد چیزوں پر لگاتا ہے

یہ زمانہ جس میں سے ہم گزر رہے ہیں

یہ اس لحاظ سے ایک بہت ہی خوش نصیبی کا زمانہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے اوپر جو حالات وارو ہوئے انہوں نے جذبات میں ایک طوفان برپا کر دیا وہ تمام حرکات جو جذبات کو انگیزت کرتے ہیں وہ سارے موجود میں دوسروں کی نفرتیں جو مومنوں کے دل پر قیامت ڈھاتی ہیں اس کے نتیجے میں بھی جذبات پیدا ہوتے ہیں دوسروں کے غصے خواہ وہ عقل کی شکل میں ہوں یا گالی گلوچ کی شکل میں ہوں وہ بھی چمک کے لگاتے ہیں اور تکلیف پہنچاتے ہیں۔ اس کے نتیجے میں بھی جذبات پیدا ہوتے ہیں۔ دوسروں کے بلند بانگ دعاوی کہ ہم نہیں ملاک کر دیں گے، تباہ کر دیں گے، تمہارا کچھ نہیں چھوڑیں گے وہ ایک قسم کا خوف پیدا کرتے ہیں اور اس کے نتیجے میں بھی جذبات پیدا ہوتے ہیں۔ ان جذبات کا کچھ اظہار تو ہم دیکھ رہے ہیں اور

اللہ تعالیٰ کا برا حسان ہے

کہ ان جذبات کے نتیجے میں جو جماعت احمدیہ کے پاس اس وقت ایک طوفان کی شکل میں موجود ہے، احمدیہ وہ وہ حرکتیں نہیں کر رہے گالی گلوچ میں حصہ لے کر اپنے جذبات کو خارج نہیں کر رہے، تقریباً کر کے خود اپنے دل کو اور اپنا اندر زوال کو جا رہیں رہے۔ بلکہ ہر طرف خدا کے فضل سے جماعت کا یہ روزِ گلستا ہے کہ انہوں کو آخنی ہے اور خدا کے حضور گریہ و زاری کرتی ہے جو نمازی نہیں ہے تو بھی نمازی بن رہے ہیں جن کو عبادت کا سلیف نہیں تھا انہوں نے سلیف سیکھ لیئے جن کو لذت نہیں آیا کرتی تھی دعاؤں میں ان کو اللہ تعالیٰ نے، ماؤں کی لذتیں بخش دیں۔ لیکن صرف یہی کافی نہیں۔ قرآن کریم صرف اچھے خیالات یا اچھے کلمات پر بات کو نہیں چھوڑتا بلکہ اس سے زیادہ استفادہ کی طرف توجہ دلاتا ہے ایک ایسی عقلمندانہ روحانی سائنس کا ظہور ہے کہ کوئی اس کی نظر دوسری جگہ آپ کو نظر نہیں آئے گی بظاہر یہ ایک بہت ہی اچھا منظر ہے کہ جماعت احمدیہ کے منہ سے پاک کلمات نکل رہے ہیں۔ دعائیں بند ہو رہی ہیں اور نیک لہجہ سے یہی خوشن منظر ہے۔ لیکن قرآن کریم فرماتا ہے کہ یہ کافی نہیں ہے اور بھی چاہیے

تمہارے پاس بہت بڑی طاقت موجود ہے

اس طاقت سے تمہاری جو مشنری حرکت میں آئی چاہیے اس کا ایک بہت بڑا حصہ یعنی دفعہ خاموش پڑا نہ جائے۔ تم اس کو حرکت دینا نہیں لاتے چاہیے اس کی طرف توجہ دلا دیا ہے اور اس سے کہیں میں میں کائنات کی عزت العزۃ للہ العزۃ جیسے جو کوئی بھی عزت کی تمنا رکھتا ہے وہ سب سے کہ اللہ العزۃ جیسے ہر قسم کا تمام تر عزتیں اللہ ہی کے پاس ہیں

میری شہرت میں تمہاری کامنٹیمنٹیں

(ارشاد حضرت باقی علیہ السلام) NO. 75 FARAH COMMERCIAL COMPLEX J.C. ROAD, BANGLORE - 560002 PHONE - 228666

اس لئے عزتوں کے لئے خدا کی طرف رجوع کرنا چاہیے۔ جب دنیا ذلیل کر دی ہو تو اور زیادہ توجہ اس طرف مبذول ہونی چاہیے کہ عزتیں خدا کے ہاتھ میں ہیں وہ جسے چاہے عزت عطا فرماتا ہے جسے چاہے ذلیل کر دیتا ہے لیکن خدا کے ہاں عزت پانے کا طریق کیا ہے؟

فرمایا اللہ یفعلہ الذلیل الطیب سے تمہارے جو پاک کلمات ہیں نیک ارادے نیک تمنائیں حمد اور تسبیح دعائیں اور خباتیں یہ ساری چیزیں خدا کی طرف حرکت کرتی ہیں اور آسمان کی طرف بلندی کی طرف اٹھتی ہیں چنانچہ اس منظر کو ہم دیکھ رہے ہیں یہی ہر بات ہے۔ لیکن دیتا ہے کہ تم یہ نہ سمجھ لینا کہ فرض جذبات کے نتیجے میں براہ راست دل سے آٹھنی والی دعائیں براہ راست اٹھنے والے خیالات جو کسی انسانی عمل میں سے گذر کے نہیں جاتے وہ اتنا بلند ہو سکتے ہیں کہ خدا تک پہنچ جائیں اس جذبات کے پانی کو اپنے اعمال کی مشین میں سے گزار دیکھو وہ طاقت پیدا ہوگی جس کے نتیجے میں تمہاری باتیں آسمان تک پہنچا کر سکیں گی کیونکہ بلندی کی طرف چڑھنا بغیر توانائی کے ممکن نہیں ہے کسی دنیا کے کتاب میں آپ ایسا کلام اس کا ادنیٰ سامنہ نہ دیکھ سکتے ہیں کہ قرآن کریم میں ہیں جگہ جگہ لفظ آیتا ہے فرماتا ہے۔ بہت اچھی بات ہے تم دعائیں کہتے ہو تم تسبیح کرتے ہو تم تھک کر تے ہو اللہ کے ذکر کرنے لگ گئے خدا کے حضور رونے لگ گئے، دعائیں کرنے لگ گئے لیکن فرمایا کہ یہ نہ وہم و گمان کر لینا کہ یہ سیدھا چیزیں آرام سے اوپر پہنچ جائیں گی اور خدا کے عرش کو ہلا دیں گی فرمایا

وَالْعَمَلُ الصَّالِحُ يَرْفَعُهُ

عمل صالح ضروری ہے

ان کو بلندی عطا کرنے کے لئے وہ توانائی جو عمل صالح مہیا کرتا ہے اسکی طاقت سے پاک کلام اوپر چڑھا کرتا ہے۔ ورنہ اس میں اوپر چڑھنے کی طاقت کوئی نہیں ہوگی۔ مشین تو ایک بن جائے گی لیکن توانائی کے بغیر حرکت میں نہیں آئے گی کیسا عظیم کلام ہے، کتنا گہرا فلسفہ، ایک چھوٹی سی آیت میں بیان فرمادیا۔ چنانچہ اس وقت جماعت کو اس طرف توجہ کرنی چاہیے کہ ان جذبات کو اس طرح کام میں لائیں اور اس میں ایک اور بڑا گہرا فلسفہ ہے بہت سے لوگ بہت ہی گریہ وزاری سے دعائیں کرتے ہیں اور روتے ہیں کہ لے خدا عمار کے دُعا قبول کر! ہمارا دکھ دور کر دے اور پھر شکوہ کرتے ہیں کہ خدا نے نہیں سنا۔ اللہ نے تو بت دیا تھا کہ میں وہی سنوں گا جو مجھ تک پہنچے گا۔ اور تجھ تک وہی پہنچے گا جس کے پیچھے تمہارے نیک اعمال اس کو قوت بخش رہے ہوں۔ اس کے بغیر میرے آسمان تک تمہاری کوئی صدا نہیں پہنچے گی۔ چنانچہ اس بات پر غور کرتے ہوئے

ایک اور پہلو

بڑا لطیف اس آیت میں سامنے آتا ہے کہ اَللّٰهُ يَفْعَلُ الْكٰمِ الْطٰيِبِ میں تو کم جمع کا ایسا استعمال فرمایا کہ پاک کلام کثرت سے جو انسان کے دل سے آتے ہیں نیالات یا کلامِ منہ سے نکلتا ہے یہ سارے کے سارے ایک جمع کی شکل میں بیان فرمائے نیک تمنائیں دعائیں، نیک جذبات، یہ ساری چیزیں اللہ تک پہنچتی ہیں۔ وَالْعَمَلُ الصَّالِحُ يَرْفَعُهُ میں واحد کا صیغہ استعمال فرمایا کہ نیک اعمال یا نیک عمل اس کو اوپر چڑھاتا ہے پہلے جمع کی بات ہو رہی تھی یہ واحد کہاں سے آگیا بیچ میں۔ چنانچہ بعض لوگوں نے اس آیت کا ترجمہ بدلا دیا اس جمع کے بعد واحد کے صیغہ کی شکل کے نتیجے میں۔ اور یہ سمجھنے کرنے کی کوشش کی گئی ہے بہت سے تراجم میں وَالْعَمَلُ الصَّالِحُ يَرْفَعُهُ اور عمل صالح کا جہاں تک تعلق ہے اللہ اس عمل صالح کو رفع بخشتا ہے۔ بات تو کلام کی ہو رہی تھی، بات تو پاکیزہ جذبات کی ہو رہی تھی اس کے رفع کے لئے کوئی طاقت ہے اگر عمل کو اللہ رفع بخشتا ہے تو پھر اس کو رفع کون بخشتا ہے اس لئے اس کا وہی معنی ہے کہ کئی چیز پہلے جو بیان کیا گیا ہے اسی کی طرف جا رہی ہے کہ عمل صالح فاعل ہے وہ رفع بخشتا ہے اس چیز کو جو پہلے بڑی ہے

حضرت معراج میمون نے اس کا حل ایک بہت پیا چھوڑ فرمایا۔ آپ فرماتے ہیں کہ بسا اوقات قرآن کریم میں جمع کی طرف واحد کا صیغہ جلا جاتا ہے۔ اور اس میں کچھ معنی خفی ہوتے ہیں۔ یہاں معنی یہ ہوں گے کہ ہر کلام کے لئے ایک عمل صالح کی ضرورت ہے۔ رفع بخشنے کے لئے۔ یعنی

پاک کلام خدا کی طرف رفع پاتا ہے

یعنی بلندی اختیار کرتا ہے بشرطیکہ نیک اعمال ان میں سے ہر کلام کو قوت بخش رہے ہوں۔ جب ان بات پر آپ غور کریں تو اس آیت میں ایک اور معانی کا جہاں کھلتا ہوا اندر روشن ہونا ہوا دکھائی دینے لگتا ہے مراد یہ ہے کہ یہ ضروری نہیں ہے کہ آپ کے خیالات، آپ کے جذبات آپ کی دعائیں خواہ کتنی بھی ہوں ایک یا دو یا چند اعمال صالحہ ان سب کو رفع بخش دیں گے۔ بلکہ ہر نیک یعنی خیالات کی نیکی کے ساتھ ایک نیک عمل وابستہ ہوا کتنا ہے اور اتنے ہی خیالات رفع پائیں گے جن کے ساتھ تطبیق رکھنے والا، اطلاق پانے والا ایک عمل صالح بھی ہونا چاہیے۔ وہ بھی دیکھو پکڑ رہا ہے۔ یعنی آپ اگر کسی کو نیکی کی نصیحت کرتے ہیں۔ تو وہاں آپ کو یہ اندازہ ہو جائے گا کہ اس آیت کا کیا مفہوم ہے۔ ایک انسان اگر بدیوں میں غرق ہو لیکن ایک خوبی اس میں ہو وہ جب اس خوبی کے تعلق نصیحت پکڑتا ہے تو اس بات میں اثر ضرور ہوتا ہے۔ لیکن اگر اعمال صالح کیسے جس ہوں ایسی نصیحت کر رہا ہو جو نصیحت تو کر رہا ہے لیکن آپ اس پر عمل نہیں کر رہا اس نصیحت میں جان نہیں پڑے گی۔ تو

ہر بات جو تم خدا کے حضور پیش کرتے ہو

اس بات کے ساتھ مطابقت رکھنے والا ایک عمل صالح ضروری ہے جو اس کو قوت بخش رہا ہو اگر تم رحم مانگ رہے ہو اللہ تعالیٰ سے اور تمہارے اندر رحم نہیں ہے، اگر خدا تعالیٰ سے تم رزق مانگ رہے ہو لیکن بددیانتیاں کر کے خدا کے غیر سے رزق حاصل کر رہے ہو اگر خدا تعالیٰ کی عزت کو کچھ کے دے رہے ہو اور خود اللہ کے دین کے لئے اس کے نام کے لئے غیرت نہیں رکھتے تو جس میں نیک ارادے یا نیک تمنا کے ساتھ اسی قسم کا عمل موجود نہیں ہے۔ وہ چاہے رو کے دعائیں کی جائیں یا خشک آنکھوں سے کی جائیں ان میں جان ہی نہیں پیدا ہوگی۔ اٹھ کے اوپر جا ہی نہیں سکتیں۔ تو فرماتا ہے کہ بعض دفعہ نیک جذبات ضرور پیدا ہوتے ہیں اس کی وجہ سے نیک خیالات بھی پیدا ہوتے ہیں لیکن اگر تم واقعی چاہتے ہو کہ وہ رفتیں پکڑ جائے تو تم تمہیں بتاتے ہیں کہ ہر نیک خیال کے ساتھ ایک نیک عمل وابستہ ہے جب تم وہ نیک عمل اختیار کرو گے تو وہ نیک خیال جو تمہارے دل میں اس کے مطابق ہے وہ رفعت پا جائے گا۔ اور

یہ ہے عزت حاصل کرنے کا طریق

اللہ تعالیٰ کے ہاں یوپی نرم منہ کی باتیں کام نہیں آتیں بعض جذبات کا رونا کام نہیں آتا۔ بلکہ اس نے ایک بڑا تفصیلی طریق سکھایا ہے حکیمانہ، فرمایا ہے

الارشاد النبوی

اللَّهُمَّ إِنَّكَ عَفْوٌ رَحِيمٌ عَفْوٌ رَحِيمٌ عَفْوٌ رَحِيمٌ

ترجمہ: اے اللہ تو معاف کر نبیو اللہ ہے تو معافی کو پسند کرتا ہے لہذا مجھ کو معاف فرما۔

محتاج دعا: کے ازار امین جماعت احمدیہ ممبئی (مہاراشٹر)

یہ اختیار کر دو اور پھر دیکھو کہ جس کس طرح دعاؤں کو سنتا ہوں، ایک بھی چیز ایسی نہیں ہوگی جو تمہارے دل میں تمہارے جذبات میں تمہارے خیالات میں حرکت میں آئی ہو۔ وہ آسمان تک نہ پہنچ جائے علی صالح پیدا کرو، چنانچہ

اس پہلو سے جماعت کو توجہ دلانے کی ضرورت ہے

اتنا بڑا خزانہ ہے جذبات کا جو اس وقت عطا ہوا ہے جماعت کو اگر اس میں سے اسی طرح گزر گئے اور اپنے اعمال کو سدھارنے کی طرف توجہ نہ کی تو بہت بڑی نعمتوں سے محروم رہ جائیں گے یہ اچھی بات ہے کہ مسجدیں آباد ہو رہی ہیں، یہ اچھی بات ہے کہ لوگ راتوں کو اٹھ رہے ہیں۔ مگر باقی انسانی زندگی کے اجزاء پر، اس کے شعبوں پر اس کا اثر نہ ہو، تو یہ پانی سر سے گزر جائے گا۔ اور بعد میں اسی طرح خالی کی خالی جماعت بلجھی رہ جائیگی اس لئے بڑی تفصیلی طور پر ہر جگہ جماعت کو تنظیم کے لحاظ سے بھی اس طرف توجہ کرنی چاہئے اور کوشش کرنی چاہئے کہ جہاں جذبات انگیزت ہو چکے ہیں ان کو اعمال میں پاک تبدیلی کی خاطر استعمال کرنا شروع کریں اور انفرادی طور پر بھی ہر شخص کو اپنا خاصہ کرتے ہوئے ان جذبات سے استفادہ کرنا چاہئے۔ بہت سی ایسی کمزوریاں ہیں خصوصاً پاک تان میں، کیونکہ وہاں کا معاشرہ بڑا گنہگار ہے۔ جو احمقوں میں بھی کسی نہ کسی حد تک داخل ہوئی ہیں، اس کا انکار نہیں کیا جا سکتا۔ ہمارے صنایع دیسے دیا منتداری نہیں جیسا کہ اسلام ان کو دیکھنا چاہتا ہے ہمارے مزدور اس طرح دیا منتداری سے اپنی مزدوری کا حق ادا نہیں کرتے جس طرح اسلام ان کو دیکھنا چاہتا ہے۔ ہمارے کارخانہ دار اپنے صنایعوں سے ویسا حق سلوک نہیں کرتے جیسا کہ اللہ تعالیٰ ان کو دیکھنا چاہتا ہے۔ ہمارے مالک باجو مزدور سے کام نہ لے رہے ہوتے ہیں وہ اس کے جذبات کا، اس کی ضرورتوں کا، اس کے احساسات کا ویسا خیال نہیں کرتے جیسا کہ اللہ تعالیٰ ان کو دیکھنا چاہتا ہے۔ اور ہمارے تاجر، بسا اوقات، ایسی رپورٹیں لہتی ہیں کہ ان میں ایک بڑا حصہ ہے جو دیا منتداری کے اعلیٰ تقاضوں کو پورا نہیں کرتا۔ ربوہ کے دوکانداروں کو ان ہی دنوں میں میں توجہ دلیا کرتا تھا۔ ربوہ کے مزدوروں کو توجہ دلیا کرتا تھا۔ ربوہ کے ٹانگہ دانوں کو توجہ دلیا کرتا تھا کیونکہ جیسے کہ دن قریب آتے تھے۔ اس طرف توجہ کر رہے تھے، ورنہ اس سے لوگ آئیں گے اور دیکھیں گے۔ لیکن اب تو لوگ آئیں یا نہ آئیں احمدی آگے دیکھیں یا نہ دیکھیں

تمام دنیا کی لگاؤں جماعت احمدیہ کی طرف مڑ چکی ہیں

اس لئے ایک تو جاسے لاند کا ایک ایسا منظر پیدا ہو گیا ہے کہ رزاری دنیا ہی اس جیسے سالانہ میں سے گزر رہی ہے۔ کبھی جماعت کو اس غور سے نہیں دیکھا گیا جیسا اس دور میں دیکھا جا رہا ہے۔ کثرت سے لوگ آتے ہیں اور آگے توجہ کرتے ہیں، پوچھتے ہیں، جہاں جہاں سے خطوط ملتے ہیں دنیا کے ہر حصے سے یہ خبر بڑی نمایاں ملتی ہے کہ جن لوگوں کو کبھی کوئی پیغام بھی نہیں ملا تھا وہ اس عام شور کی وجہ سے جو دنیا میں پھاڑا ہے، لوگ آتے ہیں دیکھتے ہیں کہ کس قسم کے لوگ ہیں، کیا ان کے حالات ہیں، کیسی ان کی زندگیاں ہیں۔ اور بڑی گہری نظر سے جماعت کا مطالعہ کر رہے ہیں اصل تو خدا کے در کے درویش اور فقیر وہ ہیں جو خلا کی خاطر بد اعمالیوں سے ہجرت کر کے کوشش کرتے ہیں۔ اور نیکیوں کی طرف حرکت کرتے ہیں۔ یہ وہ حرکت ہے جو خیالات کو رفتیس بخشنے گی۔ یہ وہ حرکت ہے جو ان کی دعاؤں کو طاقت عطا کرے گی اور وہ بلند ہوں گی۔

اس حرکت کی ضرورت ہے

اس لئے ربوہ، بانسٹھویں اس لئے میرے مخاطب ہے کہ ربوہ جماعت کا مرکز ہے، اور ربوہ میں جتنا دیکھو اس وقت موجود ہے انڈیا میری پوش میں تو کبھی یاد نہیں کہ اتنا شدید کہ کبھی پہلا ہوا ہے۔ بچہ بچہ شدید بخوشی میں

مبتلا ہے۔ اس لئے یہ ایک خزانہ ہے اگر ہم قرآن کی حکمتوں کے مطابق اسے استعمال کریں۔ ان حکمتوں کے مطابق جو قرآن میں سکھاتا ہے۔ اور قرآن فرماتا ہے کہ اس سے جذباتی فائدہ صرف نہیں اٹھانا۔ نظر باقی فائدہ صرف نہیں اٹھانا۔ بلکہ علمی فائدہ اٹھاؤ اور۔

علمی زندگی میں ایک تغیر برپا کر دو

یہ اگر پیدا ہو جائے تو اس ابتلاء سے ہر پہلو سے جماعت کامیاب اور سرخرو ہو کر نکلے گی۔ ایک نئی جماعت وجود میں آجائے گی۔ ایک نئی زمین پیدا ہوگی، ایک نیا آسمان پیدا ہوگا، اس لئے بہت ضرورت ہے کہ ہم بڑی تفصیلی کوشش اور محنت کے ساتھ جماعت کے تنظیمی اداروں کے سربراہ بھی اور افراد اپنے طور پر بھی یہ کوشش کریں کہ ہم اپنی بدیوں کو چھوڑیں، اس ابتلاء کے دوران اور نیکیاں پیدا کر کے نیکیوں کا لباس اوڑھ کر اس سے نکلیں اور اس وقت کی سب سے آسان کام ہے

اگر اس وقت اس سے کام نہ لیا گیا

تو پھر جو جماعت ابتلاء میں اصلاح نہ کر سکے پوری طرح وہ اچھے حالات میں کبھی نہیں کیا کرتی یہ تو اصولی بات ہے۔ کہتے ہیں تو صاحب نرم ہو اس وقت اس کو شکلیں عطا کی جا سکتی ہیں جب لوہا سخت ہو جائے تو جس حالت میں سخت ہو گیا پھر دیسے ہی رہ جاتا ہے۔ لوگ کہتے ہیں سونا جب آگ میں پڑتا ہے تو کندن بن کے نکلتا ہے، ضرور نکلتا ہے لیکن کندن بنانے کا طریقہ ہوتا ہے۔ اس لئے آگے کندن بنانے کی فکر کریں۔ اس آگ سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں اور اب تو دن بھی معلوم ہوتا ہے کہ تھوڑے رہ گئے ہیں، اس لئے بیشتر اس سے کہ وہ آسانی کا دور آجائے اور اللہ تعالیٰ کی فتح کو ہم نازل ہوتے دیکھیں ہم اس فتح کے لئے ایک سچی ہوتی دلہن کی طرح تیار ہو جائیں، تھوڑا استغفار کر لیں اپنے اخلاق اور اعمال کی دنیا میں، ایک نئی جماعت وجود میں آئے

یہ ہے وہ حقیقی فتح

جس کا انتظار ہونا چاہیے اگر یہ فتح قریب نہ ہو تو پھر دوسری سر فتح بے معنی ہے۔ اگر یہ حالت پیدا ہو جائے تو اس حالت میں جو شخص بھی مرتا ہے وہ لازماً خدا کے حضور ایک معزز انسان کے طور پر مرتا ہے۔ کیونکہ یہی ہے جو کلام الہی میں بتا رہا ہے ہون کا یسریٰ العزیز العزیز فخللہ العزیزاً حسنیحاً۔ تم عزیز ہیں جانتے سول، تم جن کو دنیا میں ذلیل کیا گیا ہے، تم عزیزوں کے طریقے ہم نہیں سکھا دیتے ہیں تم یہ طریقے اختیار کر دو کہ اپنے ایک خیالات کے مطابق اپنے اعمال کو پاک بنانا شروع کر دو۔ تو تم اس دنیا کی نہیں بلکہ آسمان کی عزیز ہیں یا جاؤ گے تم ملاء اعلیٰ میں شمار کئے جاؤ گے۔ تمہاری باتیں ہی صرف عرش

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
ہو الہنا صبر

گراچی میں معیاری سونا کے معیار کا زیورات خریدنے اور بنوانے کے لئے شریف لائیں۔ !!

الرووف جوائز

خوشید کلاتھار کیٹ حیدری، شمال انڈیا آواز۔ کرلی
توان نمبر ۶۹۔ ۶۱

کے کنگروں کو نہیں چھوڑی ہوں گی تمہارا وجود آسمان کی بہشتوں میں داخل کیا جائیگا اس دنیا رہتے ہوئے ہی تم آسمانی وجود شمار کئے جاؤ گے۔

کتنے عظیم الشان ایک انعام ہے

جس کی طرف قرآن کریم کی یہ آیت ہمیں بلاتی ہے۔ اور صرف بلاتی ہی نہیں بلکہ اس کے سارے طریق بھی سکھاتی ہے۔ عجیب کلام ہے خدا کا روح خدا ہوتی ہے اور سجدے کرتی ہے جب اس پر غور کرتی ہے۔ پس میں تمام دنیا کے احمدیوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ اس سے بھرپور فائدہ اٹھائیں۔ اور خصوصاً اہل ربوہ اہل ربوہ کو تو اس لئے بھی اٹھانا چاہئے فائدہ اس موقع سے کہ اگر وہ نہیں اٹھائیں گے تو لوگ مجھے طعنہ دیں گے اور دیتے ہیں پچھلی دفعہ دو خطبے پہلے میں نے اہل ربوہ کے غریبوں، درویشوں سے محبت کا اظہار کیا، اول طور پر تو میرے ذہن میں وہاں کے واقفین زندگی وہ لوگ جو خدا کی خاطر ہجرت کر کے آئے وہاں بیٹھ رہے وہی تھے۔ لیکن عام غرباد بھی دانسیج طور پر میرے پیش نظر تھے بعض لوگوں نے یہ طعنہ شروع کر دیا کہ فلاں ضرور پلے ایمانی کرتا تھا، فلاں صنایع پیسے کھا گیا، فلاں تاجر دھوکے باز ثابت ہوا۔ امر واقعہ یہ ہے کہ جس طرح ماں کسی بچے سے زیادہ پیار کرے اس بچے کے طعنے ماں کو ہی ملا کرتے ہیں۔ کوئی معمولی سی بھی حرکت بیماریہ کر بیٹھے تو ماں کا سینہ چیر دیتے ہیں لوگ کہ تمہارے بچے نے یہ حرکت کی تم تو بڑی تعریفیں کیا کرتی تھیں۔

وہی کیفیت میرے ساتھ کی جاتی ہے

غیر بھی لکھتے ہیں غیر احمدیوں کے خط آنے شروع ہو گئے ہیں کہ آپ تو جماعت کے متعلق یہ باتیں کرتے ہیں اور اچھی رو حالی جماعت بن رہی ہے کہ فلاں شخص فلاں کے پیسے کھا گیا، فلاں شخص نے اپنی بیوی سے ظلم کیا۔ فلاں نے بچے سے حسن سلوک نہیں کیا۔ عورتوں نے خط لکھنے شروع کر دیئے ہیں کہ یہ اچھے درویش ہیں جو بیویوں کا حق ادا نہیں کرتے، یہ اچھی نندیں ہیں جو بھائیوں کو بیویوں کے خلاف کرتی ہیں ان کے ذہن میں گندی باتیں مبرقی ہیں ان کی بیویوں کے متعلق۔ یہ اچھی ماٹیں ہیں جو اپنے بیٹوں کے گھر جاڑ رہی ہوتی ہیں۔ یہ ایک دوسری بات نہیں ہے بیبیوں خط اس مضمون کے آتے ہیں اور ہر خط مجھے تکلیف پہنچاتا ہے۔ اور یہ جائز ہے ایک لحاظ سے۔ ان کا حق ہے کہ مجھے لکھیں۔ اور جو اس کے نتیجے میں مجھے دکھ پہنچتا ہے وہ میرا کام ہے کہ اسے حوصلہ سے برداشت کروں اور اس کو بھی استعمال کروں جماعت کی اصلاح کے لئے۔ تو یہ بھی تو ایک جذبہ اور یہ بھی تو ایک توانائی ہے۔ پس ان سب باتوں کو محفوظ رکھتے ہوئے

میں اہل ربوہ کو خاص طور پر کہتا ہوں

خواہ ان کے امیر ہوں یا ان کے غریب۔ امیر تکر کے نتیجے میں اپنے آپ کو تباہ نہ کریں۔ اور غریب اپنی غربت کو گھر میں نہ تبدیل ہونے دیں۔ خدا پر بھروسہ رکھیں، رزق خدا تعالیٰ عطا فرماتا ہے۔ اگر دیانت داری سے کام لیں گے، دیانت داری سے کام کریں گے۔ اپنی تجارتوں کو پاک اور صاف کریں گے تو اللہ خیر الرزقین ہے۔ اس کا تو وعدہ یہ ہے کہ جب خوف اور طمع کی حالت میں تم مجھے اٹھ کے پکارتے ہو وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنْفِقُونَ کہ ایسے لوگوں سے میں یہ سلوک کرتا ہوں ایک جاری چشمہ ان کو نعمتوں اور رزق کا عطا فرماتا ہوں۔ وہ خرچہ کرتے چلے جاتے ہیں اور میں دیتا چلا جاتا ہوں۔ خدا کرے کہ ایسا ہی منظر ہم دیکھیں۔ (آمین)

جماعت اپنے گریہ بھارت کے مرکزی وفد

سکرٹری وزارت خارجہ حکومت ہند سے ملاقات

حکومت پاکستان نے جماعت احمدیہ کے متعلق سراسر ظلم اور نا انصافی پر مبنی جو آرڈیننس ۲۶ اپریل ۱۹۸۴ء کو جاری کیا تھا وہ مذہبی آزادی اور بنیادی حقوق انسانی کے منافی تھا۔

اس آرڈیننس کو منسوخ کرانے کے لئے جماعت احمدیہ برطانیہ کی طرف سے یو۔ این۔ او کے ادارہ تحفظ حقوق انسانی کمیشن کے سامنے درخواست پیش کی گئی جس کی سماعت ہماری اطلاع کے مطابق آخر فروری یا شروع مارچ میں متوقع تھی۔ اس کمیشن کا چونکہ ہندوستان بھی ایک رکن ہے اس لئے مناسب سمجھا گیا کہ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کا ایک نمائندہ مرکزی وفد وزارت خارجہ کے سکرٹری سے مل کر ایک میمورنڈم پیش کرے اور اپنے موقف کی وضاحت کرے تاکہ ہندوستان کی حکومت جو سیکولر بنیادوں پر قائم ہے اور جس کے دھماں میں بلا تیز مذہب و ملت ہر ایک کو پوری آزادی دی گئی ہے۔ اپنے نمائندہ کو کمیشن کے اجلاس میں ہماری درخواست کی تائید کرنے کی ہدایت دے سکے۔

چنانچہ حضرت صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ اور ناظر اعلیٰ کی قیادت میں جماعت کا ایک مرکزی وفد جو مکرم شیخ عبدالمجید صاحب ناظر تعلیم و جائیداد، مکرم جوہری سعید احمد صاحب ایڈیشنل ناظر امور عامہ اور محترم سید فضل احمد صاحب آف پٹنہ (بہار) ممبر صدر انجمن احمدیہ پر مشتمل ہونے مورخہ ۲۲-۸۵ کو لہر دو پیر وزارت خارجہ کے سکرٹری برائے امور پاکستان شری ایس۔ کے لاہیا صاحب (S. K. Laheia) سے تقریباً نصف گھنٹہ ملاقات کی۔ مرکزی وفد کی طرف سے میمورنڈم کے ساتھ ہندوستان اور پاکستان کے معروف اور کثیر الاشاعت اخبارات کے ایک درجن اقتباسات کا نوٹو کاپیاں بھی پیش کی گئیں جن میں پریس نے آرڈیننس کو خلاف اسلام۔ خلاف انصاف اور خلاف عقل قرار دیتے ہوئے آواز اٹھائی تھی۔

سکرٹری صاحب موصوف نے اس معاملہ میں پوری دلچسپی کا اظہار کیا اور وفد کو یقین دلایا کہ حکومت ہند پہلے بھی اس معاملہ پر غور کرتی رہی ہے۔ اور وہ سینہ ہمواری کو پیش نظر رکھتے ہوئے کمیشن کے اجلاس میں اسے تائید کرے گا۔ اس بارہ میں مناسب رنگ میں تائید کے لئے ہدایت بھوانے کی۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر دو جانب جماعت کی جملہ مشکلات کو دور فرمائے۔ آمین۔

کیا آپ

صد سالہ جوہلی کے اس روحانی پروگرام پر عمل پیرا ہیں

- (۱)۔ ہر ماہ ایک نفی روزہ رکھا جائے۔
 - (۲)۔ ہر روز دو نفل نماز ظہر یا نماز عشاء کے بعد ادا کئے جائیں۔
 - (۳)۔ کم از کم سات بار روزانہ سورہ فاتحہ غور و تدبر کے ساتھ پڑھی جائے۔
 - (۴)۔ ہر روز ۳۳ بار درج ذیل دعاؤں کا ورد کیا جائے۔
- * اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيَ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَاَتُوبُ اِلَيْهِ۔
 * سُبْحَانَ اللّٰهِ وَاِعْمَدُہٗ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ۔ اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَاٰلِ مُحَمَّدٍ۔ (۵)۔ کم از کم گیارہ بار روزانہ یہ دعائیں پڑھی جائیں۔
 * رَبَّنَا اَفْرِغْ عَلَيْنَا صَبْرًا وَاَقْرِبْنَا اِلَيْكَ اَنْتَ اَعْلَمُ بِاَلْمُؤْمِنِيْنَ
 عَلَي الْقَوْمِ الْكَافِرِيْنَ * اللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِيْ نُحُوْرِهِمْ
 وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ شُرُوْرِهِمْ *

درخواست روحانی
خاکسار کی والدہ محترمہ کی صحت و سلامتی، درازی عمر کے لئے اور چھوٹے بھائیوں کے کاروبار میں برکت و ترقی اور مشکلات کی دوری نیز بہنوں کی کم عمر عبداللہ صاحب قریشی کے مقدم میں کامیابی و ملازمت کی جالی کے لئے قارئین بزرگ سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار۔ بشارت احمد حیدر قادیان

تاکہ سزا ہے

۱) سٹی ججسٹریٹ سمندری نے قادیانی عبادت گاہ پر لکھے ہوئے کلمہ طیبہ پر سفیدی کرادی

سمندری (نامہ نگار) سٹی ججسٹریٹ سمندری جو دھری شیر محمد سلیم نے پولیس سٹی جو کی سمندری کے انچارج غلام علی کے ہمراہ سمندری میں مرزائیوں کی عبادت گاہ کا معائنہ کیا اور عبادت گاہ کے اندر وہی تختہ پر لکھے ہوئے کلمہ طیبہ پر سفیدی کرادی اس موقع پر تحریک تحفظ ختم نبوت سمندری کے صدر مولانا ضیاء الرحمن فاروقی بھی موجود تھے مقامی ججسٹریٹ نے یہ کاروائی مسلمانوں کے مطالبے پر کی تاہم یہ معلوم ہوا کہ مرزائیوں نے کلمہ طیبہ دوبارہ نہیں لکھا بلکہ پہلے کا لکھا ہوا تھا۔

(روزنامہ "جنگ" لاہور ۲۳ اکتوبر ۱۹۸۴ء ص ۳)

۲) کلمہ طیبہ دوبارہ مٹا دیا گیا

جنیوٹ (نامہ نگار) قادیانیوں کی عبادت گاہ سے کلمہ طیبہ اور دیگر قرآنی آیات صاف کر دی گئی ہیں۔ مقامی پولیس اور انتظامیہ کے افسروں نے محلہ راجے والی جنیوٹ میں قادیانیوں کی عبادت گاہ سے کلمہ طیبہ اور دیگر قرآنی آیات صاف کرا دیں۔ مسلمانوں نے اس سے قبل اس عبادت گاہ سے پہلے بھی کلمہ طیبہ اور قرآنی آیات کو صاف کرا دیا تھا لیکن بعد میں قادیانیوں نے دوبارہ لکھ لیا تھا۔

(محوالہ نوائے وقت (لاہور) ۳۰ جنوری ۱۹۸۵ء)

۳) قادیانی عبادت گاہوں کے کلمہ طیبہ مٹا دیا جائے گا

سزا دینے والے کے خلاف مقدمات درج کرنے کا حکم

لاہور (سٹاف رپورٹر) موہائی حکمہ داخلہ نے پنجاب میں تمام ڈویژنل کمشنروں کو ہدایت کی ہے کہ وہ پورے صوبے میں تمام قادیانی عبادت گاہوں سے کلمہ طیبہ ہٹانے کے بارے میں ضروری اقدامات کریں گے اور مزاحمت کرنے کی صورت میں ان کے خلاف زبردفعہ ۲۹۸ سے مقدمات درج کریں گے اس کے تحت خبرم کو تین سال قید کی سزا دی جاسکتی ہے چنانچہ اس سلسلے میں ضروری اقدامات شروع ہو گئے ہیں تاہم قادیانی حضرات کو ہٹانا ہے کہ وہ اس سلسلے میں کوئی مزاحمت نہیں کریں گے بلکہ کوشش کریں گے کہ کلمہ طیبہ پہلے سے زیادہ بہتر طور پر دوبارہ لکھا جائے انہوں نے کہا حالات کچھ بھی ہوں قادیانی اپنے آپ کو کلمہ سے الگ نہیں کریں گے کیونکہ یہ ان کے عقیدے کی بنیاد ہے انہوں نے کہا کہ اگر حکومت نے ان کی عبادت گاہوں سے کلمہ طیبہ ہٹانے پر اصرار کیا تو وہ اپنے سینوں پر کلمہ کھدوائیں گے تاہم قادیانی ترجمان نے کہا کہ ان کی برادری نے صرف اس لئے پاکستان کے قیام کی حمایت کی تھی کہ اس کی بنیاد کلمہ پر رکھی گئی تھی۔

(روزنامہ "آفتاب" لاہور ۱۳ فروری ۱۹۸۵ء)

۴) کلمہ طیبہ سینوں پر آویزاں کرینگے الزام میں ملوث احمدی صحافت پر رہا

لاہور ۱۳ فروری (سٹاف رپورٹر) سیشن جج فیصل آباد نے کلمہ طیبہ اپنے سینوں پر آویزاں کرنے کے الزام میں ملوث ۱۹ احمدیوں کو صحافت پر رہا کرنے کا حکم دے دیا ہے چند روز قبل سید سمیع اللہ، رافع کریم اور ڈاکٹر فضل کریم سمیت ۱۹ افراد کو فیصل آباد پولیس نے تعزیرات پاکستان کی دفعہ ۲۹۸-سی کے تحت گرفتار کر لیا تھا۔ درخواست دہندگان کے دھکادے نے عدالت کو بتایا کہ ملزمان پر ۲۹۸-سی کا اطلاق نہیں ہو سکتا اور نہ ہی اس دفعہ کے تحت کلمہ آویزاں کرنا کوئی جرم ہے دھکادے نے بتایا کہ کلمہ ان کے مذہب کا بنیادی ستون ہے اور جس صدارتی حکم کے تحت ان پر پابندیاں عائد کی گئی تھیں اس میں کلمہ کو منع نہیں کیا گیا۔

(روزنامہ "مغربی پاکستان" لاہور ۱۴ فروری ۱۹۸۵ء)

۵) قادیانیوں کی عبادت گاہوں سے کلمہ طیبہ ہٹانے کا حکم غیر اسلامی ہے

(اعتزاز احسن)

لاہور (سٹاف رپورٹر) پاکستان بار کونسل کے رکن اعتزاز احسن نے قادیانیوں کی عبادت گاہوں سے کلمہ طیبہ ہٹانے کے حکم پر تنقید کرتے ہوئے کہا ہے کہ یہ حکم غیر اسلامی ہے۔ کلمہ طیبہ کو مٹانا اسلامی اصولوں کے منافی ہے اس لئے اس حکم کو منسوخ کر دیا جائے۔

(روزنامہ "جنگ" لاہور ۱۳ فروری ۱۹۸۵ء)

۶) قادیانیوں کی حمایت میں مضمون حنیف رائے کی شخصیت مشکوک ہو گئی ہے

صاحب مضمون اور روزنامہ جنگ کے خلاف اجتماعات جمعے میں غم و غصہ کی لہر

لاہور (سٹاف رپورٹر) آج یہاں مسجد شہداء کے ایک بڑے اجتماع میں روزنامہ جنگ کی ایک اشاعت میں چھپنے والے حنیف رائے کے مضمون پر جس میں انہوں نے قادیانیوں کی مساجد سے کلمہ طیبہ ہٹانے کی کاروائی کو ناپسندیدہ کیا تھا سخت برہمی کا اظہار کیا گیا خطیب مسجد نے اس سلسلے میں متعدد مسلم فقہاء علما اور مفسرین کی کتابوں سے حوالے دیتے ہوئے غیر مسلموں کی جانب سے شعائر اسلام کے استعمال پر پابندی کو جائز قرار دیا ہے انہوں نے مشرکین مکہ کی جانب سے مسجد ضرار کی تعمیر اور مسلمانوں کی جانب سے اس کے انہدام کے واقع کو ثبوت کے طور پر پیش کیا۔ مسجد شہداء کے خطیب مولانا قاری محمد یونس نے کہا۔ انہوں نے کہا حنیف رائے نے اس قسم کا مضمون لکھ کر نہ صرف صدارتی آرڈیننس کی خلاف ورزی کی ہے۔ بلکہ ملک کے کروڑوں مسلمانوں کے جذبات کو ٹھیس بھی پہنچائی ہے انہوں نے کہا آج کے بعد حنیف رائے کی شخصیت مسلمانوں کی نگاہ میں مشکوک ہو گئی ہے۔ انہوں نے جمع میں شریک ہزاروں افراد کی دماغت سے چند قراردادوں کے ذریعے حکومت سے مطالبہ کیا کہ قادیانیوں کو فی الفور کلیدی اساسیوں سے ہٹایا جائے صدارتی آرڈیننس پر عملدرآمد کی راہ میں حائل افسران کے خلاف کاروائی کی جائے۔ مولانا محمد اسلم قریشی کے اغوا کی تحقیقاتی ٹیم کو معطل کر کے کام کو نئی ٹیم کے سپرد کیا جائے اور مولانا مرحوم کے اغوا کو جلد منظر عام پر لا کر قاتلوں کو قرار واقعی سزا دی جائے دریں اثناء لاہور کی بیشتر مساجد نے نماز جمعہ کے اجتماعات میں قادیانیوں کی حمایت میں حنیف رائے کے مضمون کے خلاف شدید رد عمل کا اظہار ہوا ہے۔ جمع کے ان اجتماعات میں روزنامہ جنگ کی جانب سے حنیف رائے کے اس مضمون کی اشاعت کو بھی ناپسندیدگی کی نگاہ سے دیکھا گیا۔ اور کہا گیا کہ ایک ذمہ دار اخبار کو عین اس وقت جب کہ پاکستان میں نفاذ اسلام کے سلسلے میں کوششیں جاری ہیں اس قسم کا مضمون نہیں چھاپنا چاہئے تھا قراردادوں میں اس کے اس اقدام کی بھی مذمت کی گئی۔

(روزنامہ "آفتاب" لاہور ۱۶ فروری ۱۹۸۵ء ص ۱)

مذہبی اور سیاسی جہالت

تسلیم کر چکے ہوں۔ اگر ایسا نہیں اور ہرگز نہیں تو پھر فرار ہو جائے کہ جس خلاف عقل و منطق دلیل کو بنیاد بنا کر آج جماعت احمدیہ کی مساجد اور ان پر آویزاں کلمہ طیبہ کو تخریب کاری کا نشانہ بنایا جا رہا ہے کیا اس کی زد سے پاکستان کی کوئی ایک مسجد اور اس پر لکھا ہوا کلمہ طیبہ محفوظ رہ سیکے گا؟ اس قسم کی جاہلانہ تو جیہات اور دلیل بازیوں کے نتیجے میں جو شر اور نفاق رونما ہو گا کیا اس سے معاندین اسلام کے اس بے بنیاد اور بے ہودہ الزام کو تقویت حاصل نہیں ہوگی۔ کہ لغو ذوالنہام ایک خشک بے برگ و بار ساکت و جانبدار قدامت پرست اور فساد برپا کرنے والا مذہب ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ایسی کوئی بھی دلیل دینے سے پہلے ہم اس کے نتائج پر ٹھنڈے دل سے غور کریں اور مذہبی معاملات میں کوئی فیصلہ دیتے وقت اسلامی عدل و انصاف اور رواداری کے تقاضوں کو ملحوظ رکھیں کہ اسی میں اسلام اور مسلمانوں کی فلاح و کامیابی کا راز مضمر ہے۔

وہا علیینا آلا البلاغ (خورشید احمد اور)

درخواست دعا

مکرم مولوی محمد ایوب صاحب بٹ درویش (خال مالیر کوٹلہ) کے بڑے بیٹے عزیز ڈاکٹر محمود احمد صاحب بٹ کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایم بی بی ایس کے فائنل امتحان میں کامیاب فرمایا ہے۔ اسی خوشی میں مکرم مولوی محمد ایوب صاحب مختلف مدات میں مبلغ ڈیڑھ سو روپے ادا کرتے ہوئے اپنے بیٹے عزیز ڈاکٹر محمود احمد صاحب بٹ کی دینی و دنیوی ترقیات خدمت دین کی توفیق پانے اور کامیاب زندگی کے لئے قارئین بدر سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر جہت سے اس کامیابی کو مبارک کرے۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان

ایک گمراہ کن وکیل کا تجزیہ

البرطانیہ

پچھلے دنوں عالمگیر جماعت احمدیہ کے مرکز راولپنڈی کے نوامی قصبہ چنیوٹ میں ان دنوں ہندی و وہابی مولویوں کی ایک خصوصی مٹنگ ہوئی جنہوں نے کسی بیرونی اشارے پر مملکت عزیز پاکستان کے کلمہ گو شہریوں کی صفوں میں تشقت و افتراق پیدا کرنے کے لئے اجماعوں کی عبادت کا توہین سے کلمہ طیبہ مٹانے کی مذموم ترین فہم شروع کر رکھی ہے۔ جس میں اس امر پر غور کیا گیا کہ ان کی اس فہم میں عوام و خواص کے عدم تعاون اور سرکاری کارندوں کی سرد مہری کی کیا وجہ ہے؟

بات اور وجہ تو واضح تھی کہ عاصمہ المسلمین کے ضمیر بھی مسخ نہیں ہوئے۔ نیز وہ کلمہ طیبہ کو مٹانا کفر سمجھتے ہیں۔ اور انہیں بجا بجا طور پر یہ خدشہ ہے کہ اس بے شرمی سے کلمہ طیبہ کے نام پر عطا ہونے والی یہ مامن عاقبت ہی کہیں ہاتھ سے نہ نکل جائے۔ لیکن تعصب اور عقل کا تو خدا واسطے کا بئیر ہے طویل غور و خویش کے بعد وہ اس نتیجے پر پہنچے کہ اس کی وجہ اصل میں یہ ہے کہ انہوں نے یہ فہم شروع کرنے سے قبل لوگوں کو اس کے لئے صحیح طور پر آمادہ نہیں کیا اور انہیں قائل نہیں کیا کہ کلمہ مٹانے میں کوئی حرج نہیں دوسرے لفظوں میں ہمیں کلمہ مٹانے کی فہم کا آغاز کرنے سے قبل اس احترام کو مٹانا چاہیے جو ہر مسلمان کے دل میں کلمہ طیبہ کے لئے ہے۔

سنت رسول ہے

چنانچہ اس فکری فہم کے لئے بڑے بڑے علماء دین سے رجوع کیا گیا جس پر ایک پی۔ ایچ۔ ڈی عالم دین نے بڑے سوچ بچار کے بعد ایک بڑی ہی مضحکہ خیز دلیل تخلیق فرمائی۔ جب یہ دلیل اسلام کے ایک وارفتہ اور حقیقی عاشق رسول اکرم کے کانوں تک پہنچی تو وہ اسے سن کر لڑ گئے اور انہوں نے بڑے ہی کرب سے اس گمراہ کن دلیل کا پوسٹ مارٹم فرمایا۔ ڈاکٹر صاحب کی وہ دلیل اور اس پر اللہ کے اس برگزیدہ بندے کا تبصرہ و تجزیہ کامفہوم یہاں پیش کیا جا رہا ہے تاکہ اہل وطن پر واضح ہو سکے کہ جب کسی انسان کے پوش و حواس پر تعصب مستط ہو جائے تو

وہ بعض اوقات کس قسم کی خوفناک روحانی خودکشی کے لئے بھی تیار ہو جاتا ہے۔ ڈاکٹر صاحب نے کلمہ طیبہ مٹانے کی تائید میں دلیل دیتے ہوئے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تصحیح حدیبیہ کے موقع پر کلمہ مٹا دیا تھا۔ کیونکہ وہ بے محل تھا۔ اس لئے سنت رسول سے ثابت ہوا کہ جہاں بھی بے محل کلمہ لکھا ہوا دیکھو اسے مٹا دو۔

تبصرہ و تجزیہ

یہ دلیل سنتے ہی اللہ کے اس نیک بندے نے فرمایا۔ یہ دلیل از حد گمراہ کن ہے کیونکہ وہاں تو کلمہ مٹانے یا کلمہ لکھنے کی کوئی بحث ہی نہیں تھی بلکہ صرف ”رسول اللہ“ زیر بحث تھا۔ بات یہ تھی کہ حضور پر نور آقائے دو جہاں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا کفار مکہ کے ساتھ معاہدہ ہو رہا تھا۔ جس میں جب یہ لکھا گیا کہ یہ معاہدہ مکہ کے قریش اور محمد رسول اللہ کے درمیان ہے تو کفار مکہ کے نمائندہ نے کہا اگر تم آپ کو رسول اللہ تسلیم کر لیں تو پھر ہم اتنے پاگل تو نہیں کہ سچ سے روکنے کے لئے آتے اور آپ کی مخالفتیں کرنے۔ اس لئے لفظ رسول اللہ مٹا دیا جائے اور اس پر ہم اس لئے اصرار نہیں کر رہے ہیں کہ آپ رسول اللہ ہیں بلکہ ہمارے اصرار اور مخالفت کی وجہ یہ ہے کہ ہمارے نزدیک آپ رسول نہیں ہیں۔ معاہدہ میں دونوں طرف کی بات برابر چلنی چاہیے ہم محمد سے معاہدہ کرنے آئے ہیں محمد رسول اللہ نہیں۔ اس تحریر پر بہر حال ہمارے بھی دستخط ہوں گے جس سے یہ ثابت ہوگا۔ کہ ہم نے محمد کو اللہ کا رسول سمجھتے ہوئے اس کی مخالفت کی۔ اس طرح تو ہم خود اپنی ہلاکت کا سامان پیدا کر رہے ہوں گے۔ جس پر ہمارے آقا و مولانا نے ان کی توجیہ کو معقول سمجھتے ہوئے لفظ رسول اللہ مٹا دیا اور ایسا کر کے اپنے مبارک عمل سے اللہ تعالیٰ کے حکم ”لا اکراہ فی الدین“ کی یہ لطیف تشریح بھی فرمادی کہ جب غیروں سے کوئی معاہدہ کر دجس پر ان کے بھی دستخط ہونا ہوں تو چونکہ معاہدہ

پر دونوں فریقوں کے دستخط ہوا کرتے ہیں اس لئے وہاں تمہیں ان پر اپنے دین کے عقائد جبراً ٹھونکنے کا کوئی حق نہیں اور یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک ایسا سواہ ہے جو ساری دنیا کو روشن کر لے گا اہل ہے۔

دو فریق بنے

نہیں معلوم ڈاکٹر صاحب نے اس سے یہ استنباط کیوں کر کیا کہ کلمہ مٹانا سنت رسول ہے۔ جبکہ وہاں بحث کلمہ مٹانے کی تھی ہی نہیں صرف لفظ رسول اللہ کو حذف کر دینے کی تھی۔ اگر ڈاکٹر صاحب کے نکالے ہوئے نتیجے کو سامنے رکھا جائے تو اس صورت میں دو فریق بنیں گے۔ ایک وہ جو یہ کہتا تھا کہ کلمہ ضرور مٹانا چاہیے۔ اور دوسرا وہ جس پر کلمہ مٹانا ٹھونسا جا رہا تھا۔ حالانکہ وہ کلمہ کو تسلیم کرتا اور اس پر ایمان رکھتا تھا۔ پس اگر یہ فرض بھی کر لیا جائے۔ کہ وہاں بحث لفظ رسول اللہ کو مٹانے کی بجائے کلمہ طیبہ کو مٹانے کی تھی پھر اس صورت میں کلمہ مٹانے والوں کو یہ اعلان کرنا چاہیے کہ اے ایماندار! ہم مشرک ہیں۔ ہمارا محمد رسول اللہ سے کوئی تعلق نہیں۔ ہمارے اور تمہارے درمیان یہ قدر مشترک ہے ہی نہیں اس کلمہ کو تم مانتے ہو۔ ہم نہیں مانتے۔ اس لئے تمہیں چاہیے کہ تم اپنے رسول کی سنت پر عمل کرتے ہوئے اپنی عبادت کا ہوں سے کلمہ مٹانے کے لئے تیار ہو جاؤ۔

اگر صورت حال وہی ہے

کیا ان ڈاکٹر عالم دین صاحب کو یہاں

بھی وہی صورت حال چھپاں ہوئی دکھائی دے رہی ہے، وہ یہ تو سمجھ لیتے کہ اس طرح ان کی نسبت کس سے نکلتی ہے اور اجماعوں کی کس وجود سے ہے؟ کیونکہ یہ کہنے والا کب حدیبیہ کی مثال سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ جب دشمن کلمہ کو پسند نہ کرے تو محمد رسول اللہ کی سنت یہ ہے کہ کلمہ مٹا دیا جائے۔ گویا اپنے منہ سے یہ اقرار کرتا ہے کہ کلمہ طیبہ کی مخالفت کر نبیوں کا رخصتہ آقائے دو جہاں صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے اور اسے مٹانے اور مٹوانے پر اصرار کرنے والے قریش مکہ کے نقش قدم پر چل رہے ہیں۔ آخر میں اللہ کے اس بندے نے فرمایا۔

اختلاف تو پہلے ہی ہوتے تھے لیکن ان کے نتیجے میں طاقتور فریق نہ چیزیں اور نقش مٹا کر تھکا چڑھیں پسند نہ ہوں مثلاً خدا کو مٹانے والوں نے خدا کو ماننے والوں پر ہمیشہ ہی دباؤ ڈالا کہ تم جو کہتے ہو کہ خدا ایک ہے۔ ہمیں یہ بات پسند نہیں اس لئے تم خدا ایک ہے کہنا چھوڑو یا تم جو کہتے ہو کہ خداں تمہارا رسول ہے۔ یہ بات ہمیں پسند نہیں۔ تم آتے چھوڑ کر ہمارے ساتھ آ جاؤ۔ ہم تمہیں اپنے سینے سے لگا لیں گے۔

شہادت خلق کا قابل تقلید نمونہ

کہ آج جبکہ جماعت پر شدید آزمائش کا وقت ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے افراد جماعت پہلے سے زیادہ اخلاص، عمل اور قربانی کا مظاہرہ کر رہے ہیں اور اسلام کے غلبہ کی منزل کو قریب لانے کے لئے ہر میدان میں کوشاں ہیں۔ جماعت احمدیہ لکھنؤ کے ایک مخلص اور سرگرم رکن مولانا ڈاکٹر محمد اشفاق صاحب زعم مجلس العلماء اللہ مقامی جو آنکھوں کے تجربہ کار معالج ہیں نے خدمت خلق اور تبلیغ حق کے لئے ایک قابل ستائش راستہ نکالا۔ بھروسہ نے وزارت فلاح و بہبود یوپی کو ایک درخواست دی کہ میں آنکھوں کے مریضوں کی خدمت بغیر کسی معاوضے کے کرنا چاہتا ہوں۔ لہذا فری ہینڈ کے ذریعے وغیرہ کیلئے میری خدمات حاضر ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس کا موقع عطا فرمایا۔ یہاں کی ایک سماجی تنظیم ہے ”کلین کرٹی“ نے حمزہ ڈاکٹر صاحب کو اپنے ”camp“ میں مریضوں کی معطلہ علاج دہلی کے لئے اور خدمات میں اپنے لئے وقف کر دیا ہے۔ مولانا ڈاکٹر صاحب اور مولانا مظفر احمد صاحب ظفر مبلغ مسلک لکھنؤ کے مصلحتاً میں واقع چند نامی مقام پر تشریف لے گئے اور وہاں پر ڈاکٹر صاحب مریضوں کے آنکھوں کے مریضوں کا معائنہ کیا جن کی تعداد قریباً دو صد تھی۔ کلین کرٹی کے صدر جناب دمل کمار شرم نے علم ڈاکٹر صاحب کی اس بے لوث خدمت کو سراہا اور جماعت احمدیہ کے اس فرائض سے بے حد متاثر ہوئے۔ ان کے ”camp“

۴۴ میں مولانا ڈاکٹر صاحبان کم از کم ۱۰۰٪ اللہ معاوضہ لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ تمام افراد جماعت کو اس نمونہ کی تقلید کی توفیق بخیریت۔ ان کی مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین خاکسار۔ داؤد احمد جی صدر منسوب بہ بند تبلیغی کمیٹی لروپا

انسائیکلو پیڈیا آف اسلام

میں

فہر کے استعمال کی وجوہات

از مکرم سید عبدالعزیز صاحب نیو جرسی - امریکہ

نہ ہو جائے۔

خاتم النبیین کے معنی کی تحقیق

غیر احمدی علماء کے لئے یہ ضروری ہے کہ خاتم النبیین کے معنی کی تحقیق میں یہ ثابت کریں کہ ختم اور خاتم دونوں ہم معنی الفاظ ہیں۔ اگر دونوں کے معنی ایک نہیں اور یقیناً نہیں۔ تو پھر ان کا ختم سے مثالیں دینا تفسیح اوقات ہے اور ان کا مقصود مفقود۔

فہر کے استعمال کی وضاحت

انسائیکلو پیڈیا آف اسلام جلد چہارم میں لفظ خاتم پر ایک مبسوط آرٹیکل شامل کیا گیا ہے۔ اس آرٹیکل میں لکھا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ باز نطینوں کو ایک تبلیغی خط لکھنا چاہا تو آپ کو بتایا گیا کہ اگر خط پر فہر نہ ہو تو باز نطینی لوگ اس کو نہیں پڑھتے تو اس وقت آپ نے اپنے لئے ایک فہر بنوائی جس پر محمد رسول اللہ کے الفاظ کندہ تھے۔ باز نطینی لوگوں میں فہر کا استعمال عام تھا۔ ہر باز نطینی کے پاس فہر ہوتی۔ اس سے یہ پتہ لگتا ہے کہ باز نطینی لوگ فہر کو بہت اہمیت دیتے تھے۔ اسی وجہ سے وہ خط یا تحریر جس پر فہر نہ ہوتی وہ قابل التفات نہ ہوتی۔

کیا علماء حضرات بتائیں گے کہ باز نطینی لوگ کیوں فہر کے بغیر کسی تحریر کو قابل قبول نہ سمجھتے تھے اور آنحضرت کا خط پر فہر لگانے کا کیا مقصد تھا؟

انسائیکلو پیڈیا آف اسلام میں لکھا ہے کہ دستخط اور فہر دونوں کا ایک ہی مقصد ہوتا ہے۔ کسی تحریر پر دستخط اور فہر دونوں ہی ہوتے ہیں اور کسی پر ان دونوں میں سے ایک۔ لیکن مشرقی ممالک میں فہر کو دستخط سے زیادہ اہمیت دی جاتی ہے۔

سنادہ از میں فہر کے استعمال کی مندرجہ ذیل وجوہات انسائیکلو پیڈیا آف اسلام میں بیان ہوئی ہیں۔

(۱)۔ فہر کا استعمال قریر کو قانونی

غیر احمدی علماء کو فہر کے معنی اور اس کو کس مقصد اور غرض کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ بہت مشکل اور وقت پیش ہے۔ یہ مشکل ان کی اپنی نا فہمی کا نتیجہ ہے۔ فہر پر ایک ٹک میں اور تقریباً ہر چھوٹے بڑے دفتر میں استعمال کی جاتی ہے۔ علماء حضرات ساری دنیا سے الگ یہ خیال رکھتے ہیں کہ فہر کا استعمال کسی چیز کے بند یا ختم کرنے کے لئے ہوتا ہے۔ پھر اپنی اس پر لکندہ نیالی کی وجہ سے لفظ فہر کو اپنی خواہش کے مطابق فقروں میں استعمال کرتے ہیں اور ایسے کہتے ہیں فہر لگانا۔ فہر لگانا دینا اور یہاں تک کہہ جاتے ہیں کہ سر فہر کرنا۔ لیکن یہ بھول جاتے ہیں کہ فہر جو خاتم کا ترجمہ ہے۔ اس کے یعنی خاتم کے معنی صرف فہر کے ہیں۔ خاتم کے معنی فہر لگانے یا سر فہر کرنے کے نہیں ہیں۔

اسی طرح بغیر سوچ اور فکر کے عربی لفظ ختم اور اس کے مشتقات کی مثالیں دینی شروع کرتے ہیں اور آخر نتیجہ یہ نکالتے ہیں کہ خاتم کے معنی بند یا ختم کے ہیں لیکن یہ بھول جاتے ہیں کہ خاتم اور ختم میں اتنا فرق ہے۔ جتنا کہ زمین اور آسمان میں یا دن اور رات میں۔ خاتم اسم ہے جس کے معنی فہر یا انگوشی کے ہیں۔ ختم مصدر ہے جس کے معنی نکال کے سیاق و سباق کے مطابق بدلتے رہتے ہیں۔ لیکن ختم کے معنی کبھی بھی فہر اور انگوشی کے کسی لٹریچر میں استعمال نہیں ہوئے۔ اگر یہ درست نہیں تھا تو ابوہا انکر۔ ختم اور خاتم میں یہ واضح اور تین فرق ہے کہ ختم کے معنی وہ نہیں ہیں جو خاتم کے ہیں۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ پھر یہ علماء کیوں خاتم کی لغوی تحقیق کے دوران لفظ ختم کو درمیان میں لے آتے ہیں اور ان کی ساری کوشش اور علمی تحقیق لفظ ختم پر ختم ہوتی ہے۔ اور اصل جو لفظ ختم ہے اور زیر بحث ہے اس سے دور جھانکتے ہیں تاکہ عوام کو حقیقت کا علم

حیثیت دیتا ہے۔

(۱۲)۔ فہر میں کبھی اس بات کی ضمانت ہوتی ہے کہ جس چیز پر فہر لگائی گئی ہے اس کی حفاظت کی جائے گی۔

(۱۳)۔ فہر میں اتھارٹی اور اختیارات کا اظہار ہوتا ہے۔

(۱۴)۔ فہر اگر کسی کتاب وغیرہ پر لگائی جائے تو اس سے یہ بتاؤ مقصود ہوتا ہے کہ کتاب اس شخص کی ہے جس کی یہ فہر ہے۔

انسائیکلو پیڈیا آف اسلام میں ہمیں بھی یہ نہیں لکھا کہ فہر اس لئے لگائی جاتی ہے تاکہ کسی چیز کو ختم کر دیا جائے۔ جیسا کہ غیر احمدی علماء کا دعویٰ ہے کہ جہاں فہر لگتا ہے وہاں اس کے بعد آئندہ اس چیز کا خاتمہ۔

اب یہ ان علماء کی ذمہ داری ہے کہ مستند لٹریچر سے شہادت پیش کریں کہ فہر کا مقصد آئندہ کے لئے انتقام۔ آج تک کوئی ثبوت اور شہادت پیش نہیں کر سکے۔ البتہ اپنی معنی مانی تشریح اور توضیح ضرور کرتے ہیں جس کا حقیقت سے رُخد کا بھی تعلق نہیں۔ علماء سنیوں کو ہی یہ فضیلت حاصل ہے کہ وہ خاتم کے معنی ختم کے کرتے ہیں اور کبھی یہ ثبوت پیش نہیں کرتے کہ ان کے نزدیک ختم کے معنی خاتم کے بھی ہیں یہ تو نہیں ہو سکتا کہ دانشمند کے معنی عقلمند کے ہوں لیکن

عقلمند کے معنی دانشمند نہ ہوں۔

ناسخ و منسوخ

جو علماء قرآنی آیات کے بارہ میں ناسخ و منسوخ کے عقیدہ کے قائل ہوں۔ یعنی قرآن مجید میں ان کے نزدیک بعض ایسی آیات بھی ہیں جو ناقابل عمل ہیں ایسے علماء سے یہ بعید نہیں کہ خاتم کے معنی ختم کے کریں۔ دنیاوی و جاہلی اور جمہوری عزت کے لئے یہ سب کچھ کیا جا رہا ہے۔ حالانکہ سب عزتیں اللہ تعالیٰ کی ذات کے لئے ہیں۔

انبیاء کی فہر

غیر احمدی مولوی صاحبان اپنی نا فہمی کی وجہ سے انبیاء کی فہر کا معنی یہ کرتے ہیں کہ انبیاء ختم۔ ان سے کوئی یہ تو بوجھ کہ پھر وہ میری فہر۔ سلطان کی فہر۔ عدالت کی فہر کے معنی یہ ہوتے کہ وزیر۔ سلطان۔ اور عدالت سب ختم۔ کیا یہ عجیب بات نہیں کہ مولویوں کے فہر کے معنی صرف اور صرف انبیاء پر چسپاں ہوتے ہیں اور کسی طرح سے خاتم کے معنی صرف انبیاء پر اسکا اطلاق ہوتا ہے۔ اور کہیں بھی خاتم کے معنی ختم کے نہیں ہوتے۔ اور نہ ہی ختم کے معنی کسی خاتم یعنی فہر یا انگوشی کے استعمال ہوئے ہیں۔ دعا علینا آلا البلاغ

جماعت ہائے احمدیہ آندھرا پردیش کا سالانہ جلسہ

اور

مجالس انصار اللہ و خدام الاحمدیہ کے عریانی اجتماعات

مورخہ ۱۶-۱۷ مارچ بروز ہفتہ و اتوار بمقام کنڈور ضلع ورنڈرگی میں جماعت ہائے احمدیہ آندھرا پردیش کا سالانہ جلسہ منعقد کیا جا رہا ہے جس میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان اور محترم الحاج مولانا بشیر احمد صاحب فاضل ناظر دعوت و تبلیغ شرکت فرما رہے ہیں۔ تمام اصحاب جماعت سے اس جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ جو افسر اد جماعت اس جلسہ میں شرکت فرما رہے ہوں قبل ازیں محترم الحاج سید محمد معین الدین صاحب صدر عریانی تبلیغی کمیٹی آندھرا پردیش کو احمدیہ مسلم مشن افضل گنج حیدرآباد کے پتہ پر مطلع فرمائیں اسی موقع پر خدام و انصار کا سالانہ اجتماع بھی ہوگا۔

حاکسار۔ حمید الدین شمس
انچارج منیجنگ آندھرا پردیش

بروز ہفتہ صبح تیرا سا نو چھوڑیں گے۔ کہے گا ایک وفا لا الہ الا اللہ

ہزاروں بلکہ ہزاروں لاکھوں علاج روحانی۔ مگر ہے روح شرف لا الہ الا اللہ

(حضرت الصلی اللہ علیہ وسلم)

منقولات

مذہبی فرقہ واریت

ارشاد احمد حقانی

مذہبی فرقہ واریت تعلیمات اسلام کی وضع کے سراسر منافی ہے اور اس کا وجہ سے ملت اسلامیہ داخلی وحدت سے محروم ہو جاتی ہے۔ یہ خلاصہ ہے ان بیشتر خطوط کا جو اس موضوع پر قارئین کی طرف سے موصول ہو رہے ہیں۔ آج سعودی عرب سے آنے والا ایک فکرائیز خط ملاحظہ فرمائیے۔

دہران سے جناب محمد صالح نور لکھتے ہیں:-

بسم اللہ الرحمن الرحیم

برادر محترم حقانی صاحب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ نے "مذہبی فرقہ واریت" کے بارے میں اظہار خیال کی دعوت دے کر بہت جرات سے کام لیا ہے کیونکہ آپس میں مل کر آہ وزاریاں کرنے میں جو مزہ ہے وہ اکیلے میں نہیں ہے۔ مگر اپنا خیال ظاہر کرنے سے قبل میں آپ سے یہ غرور عرض کروں گا کہ اس قسم کی خیالی آرائی بظاہر ایک انگریزی مقولہ "ہوائی بانسنگ کرنے" کے مترادف ہوگا۔ نتیجہ کی امید رکھنا فضول ہے۔ اس کی اصل وجہ ہمارے آبادی کی پیدا کردہ وہ نفرت ہے جو ہماری رگ رگ میں سرایت کر چکی ہے۔ ہمیں آپس میں بھی اور غیروں سے نفرت کرنے کی نفس درنفس تعلیم و تربیت دی گئی ہے۔ اور ہم صدیوں سے ایسا کرتے اور اس کا نتیجہ کھینچتے چلے آ رہے ہیں۔ کم از کم ہم اسلام پر فرقہ واریت کا الزام غیروں پر نہیں دہہ سکتے۔ یہ ہمارا اپنا ہی کیا دھرا ہے اور اب جو آپ اس کو دور کرنے کا علم لے کر میدان میں اترے ہیں تو یہ ایک قسم کا وقت اور طاقت کا نقصان ہے کہ ہمیں آپ اس کی جڑوں کو ہلانے ہلانے درخت کی ہریالی سے ہی نہ ہاتھ دھو بیٹھیں۔ (حاکم بدین)

آپ نے ایک معصوم بچے کا ذکر کیا ہے۔ میں بھی آپ کو ایک واقعہ لکھتا ہوں۔ میں جب فیصل آباد میں قیام پذیر تھا تو میرے ایک دوست بزم تاب نگر میں بستے تھے۔ وہ مسجد میں جا کر نماز ادا نہیں کرتے تھے ان کے پاس اہل حد کا وفد آیا کہ آپ مسجد میں تشریف لایا کیجئے تو انہوں نے کہا کہ میں تو مسجد میں آنے کے لئے تیار ہوں مگر آپ یہ بتلائیے کہ کون مسجد میں آیا کروں۔ میں جس مسجد میں نماز کے لئے آؤں گا دوسرے لوگ جھڑکتے نکلے گا جو جالیں گے۔ میں ٹھہر رہا ہوں نماز ادا کرتا ہوں کہ میرے گھر میں صعب لوگ مسلمان ہیں جبکہ ہر ایسا نہیں ہے۔ اور یہ بچہ بتلائیے کہ میرا علم سادہ مسلمانوں

کے لئے کون سی پناہ گاہ ہے۔ کم از کم موجودہ حالات میں ہر جگہ میں ایک مسجد تو ایسی ہونی چاہئے جہاں تمام مکاتب فکر کے لوگ مل کر نماز ادا کر سکیں مگر یہاں بھی ایک مشکل ہے۔ ہمارے ہاں تو اذان میں فرق ہے۔ ادا بھی نماز میں فرق ہے۔ نماز کے بعد دعائیں فرق ہے اور نہ جانے کیا کیا فرق پیدا کر دیئے گئے ہیں جس سے ہمارا ایک دسترخوان پر جمع ہونا قسرتاً قریباً محال ہو کر رہ گیا ہے۔ اگر آپ غور کریں تو ہمیں وہ ہونا چاہیے جو ہمیں غیر سمجھتے ہیں۔ جب پاکستان بنا تو تہذیبی آباری میں کسی فرقہ کا خیال نہیں رکھا گیا بلکہ جو مسلمان تھا اسے پاکستان کی طرف دھکیل دیا گیا۔ اور آپ جب یورپ یا امریکہ یا کسی دوسرے ملک میں جائیں تو آپ کو صرف مسلمان سمجھا جاتا ہے۔ کیا ایسا ممکن نہیں کہ ہم یہی بن جائیں جو غیر ہم کو سمجھتے ہیں۔ اب تو یہ حال ہے کہ انہوں کی نظریں کا فرغیوں کی نظریں میں ہے؟

مجھے یاد ہے کہ لاہور ہائیڈرو پاور جسٹس ایم آر کیانی ایک کیمپ کی تفتیش کر رہے تھے کہ وہاں یہ سوال پیدا ہوا کہ مسلمان کا تعریف کیا ہے تو مسٹر کیانی نے علماء سے دریافت کیا کہ آپ بتلائیے کہ مسلمان کسے کہتے ہیں؟ علماء نے آپس میں مشورہ کے بعد کہا کہ ہمیں اس کے لئے کچھ مہلت دیجئے تو جو جس کیانی نے فرمایا کہ آپ کو ڈیڑھ ہزار سال کی عبادت مل چکی ہے اس سے زیادہ کی مہلت دینا اس عدالت عالیہ کے اختیار میں نہیں ہے تو اسی وقت ایک پہلوان جو اس عدالت میں موجود تھا وہ کھڑا ہوا کہ مجھے اجازت دیجئے میں الجھی بنلائیے دیتا ہوں کہ مسلمان وہ ہے جو "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ" پڑھے مگر شومی قسمت کہ یہ تعریف علماء کے لئے کافی نہیں تھی۔ باتیں تو بہت ہیں انہوں نے چلے جائیے اور ماضی کو کھٹکانے تو حاصل کچھ نہیں ہوگا۔ سوائے خون کے پھینٹوں کے کچھ نہ ملے گا۔ حضرت لاف کے خون کے پھینٹے حضرت عثمان کے خون کے پھینٹے حضرت علیؓ حضرت امام حسینؓ اور ہزاروں ہزاروں کے خون کے پھینٹے انہوں کے ہاتھوں قتل کئے جانے والے اماموں کے دامن تار تار نظر آئیں گے اور یہ کام غیروں نے نہیں کیا یہ صرف مسلمانوں سے ہوا جس کو دور کرنے کے لئے آج آپ علم بن کر رہنے کے لئے کھڑے ہوئے

ہیں۔ آپ یہ تو دیکھیں کہ پاکستان کا اہلیہ کیا ہے جو صبی برسر اقتدار آیا اس نے اپنی ذات کو منوانے کی بھر پور کوشش کی ہے اور وہ کئی فرقوں کی بات اس نے ہی کہا ہے کہ سب ٹھیک ہے جو کوئی جو چاہے عقیدہ رکھے مجھے اعتراض نہیں ہے مگر میری کرسی کو ہاتھ نہ لگائے حالانکہ یہ مسئلہ عوام کی نسبت حکمران زیادہ احسن طریق پر حل کر سکتے ہیں۔ حضرت ابو بکرؓ نے اس مسئلہ کو باحسن طریق حل کیا تھا مگر اس کے لئے صدیق ہونا ضروری ہے۔ چھوڑ بیٹے بات طبعی ہو جائے گی اور میرے قلم کی روانی مجھے بھٹکا دے گی اس لئے اور بات کرتے ہیں۔ آپ اور قارئین کے لئے سب سے اہم بات یہ ہے کہ اس کا حل کیا ہے تو میری حقیر رائے میں اس کا واحد دریکتا حق علوم قرآنی سے آگہی کے سوا کچھ نہیں ہے۔ قرآن پاک کو نہ سمجھنے اور نہ پڑھنے سے ہی یہ سب برائیاں جنم لیتی ہیں۔ آپ قرآن پاک کو بغور پڑھئے تمام فرقہ بندیوں اور نفرتوں اور دیواروں خود بخود ختم ہو جائیں گی۔ اس کی میں آپ کو دو مثالیں دیتا ہوں گذشتہ دنوں ہمارے ایک بہت "مہربان" آدمی نے یہ کہا کہ لیکچر کا ذکر قرآن مجید میں نہیں ہے اس کے متعلق قرآن نے انہیں لکھا کہ قرآن کریم میں ایکشن کا ذکر موجود ہے مگر انہوں نے کوئی جواب نہیں دیا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ

اللہ تعالیٰ تم کو حکم فرماتا ہے کہ تم اپنی امتوں کو اہل اور قابل لوگوں کے سپرد کر دو اور جب تم لوگوں میں حکم بناؤ جاؤ تو ان سے پہلے خود اپنے آپ کو سچے اور نیک بنو۔ (سورۃ النساء ۵۸)

دوسری بات بھی ذکر کر دیتا ہوں کہ ہمارے بہت سے دوست زمین کے علاوہ دوسرے سیاروں پر زندگی کا تصور نہیں رکھتے جبکہ قرآن کریم میں یہ پیش گوئی موجود ہے کہ دوسرے سیاروں میں زندگی کے آثار ہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:-

ان دو امور کا ذکر کرنے کا مقصد جدید ہے کہ اگر قرآن کریم کا لہور رطالہ کین جائے تو تمام قسم کی رتھائی اسویر موجود رہتے مگر

خدا گواہ ہے کہ میں نے پاکستانی مسلمانوں کو غلط قرآن مجید پڑھتے اور غلط سلفوں میں دعائیں مانگتے خانہ کعبہ کا طواف کر کے باہر ہا دیکھا ہے اور جبکہ آپ کو معلوم نہیں کہ آپ کیا کہہ رہے ہیں تو محض ایک رسم پوری کرنے سے کیا حاصل اور یہی ایک وجہ ہے کہ جس سے ہم آج مختلف گروہوں اور فرقوں میں بٹے ہوئے ہیں۔ ذرا دیکھئے قرآن کریم گروہ بندیوں اور فرقہ بندیوں کے بارے میں کیا فرماتا ہے۔ اس کو پڑھئے اور اپنے دل پر ہاتھ رکھ کر گواہی دیجئے کہ آپ کا تعلق کس فرقہ سے ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فرمان ہے مگر اسے ہم یہ کہہ کر ٹال دیتے ہیں کہ یہ ہمارے متعلق نہیں ہے۔ اگر قرآن کا فرمان ہمارے لئے نہیں ہے تو پھر کس کے لئے ہے؟ یقیناً جن لوگوں نے اپنے دین کو فرقوں میں بانٹ دیا اور الگ الگ گروہ بنا کر بیٹھ گئے مگر رسولؐ ان سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ ان کا مصلحت خدا سے ہے وہی ان کو بتائے گا کہ وہ کیا حرکتیں کرتے رہتے ہیں؟

(سورۃ الانعام ۱۵۹)

اب آپ خود جتنائیے کہ اگر فرقہ بندی سے رسولؐ خالصہ تعلق ٹوٹ جاتا ہے تو ہمارا کون والا وارث ہے۔ اسے کہتے ہیں چراغ مصطفیٰ لے کر جہان میں پھیلنے کی آگ لگاتے پھرتے (بقول مولانا ظفر علی خان مرحوم)۔

بمصطفیٰ برسواں خویش را کردیں ہمہ اوست اگر باوند رمدی تمام بولہبی احمدت لکھنے کو تو بہت کچھ ہے مگر میں آپ کو یقین دلا دوں کہ حاصل کچھ نہیں ہوگا کہ اس وقت اسلام سے مطلب ہی فرقہ بندی لیا جاتا ہے اور فرقہ بندی کے سوا اور میں بہت ہی حد میں کچھ نہیں چلی ہیں جو فرقہ پرستوں کا واحد سہارا ہے۔ آپ لکھتے ہیں اور علماء کو ایکنہ سب کو کاٹنے دیں اور یہ سلسلہ قیامت تک چلے گا۔

یہ جن پونہ رہے گا اور ہزاروں پونہ رہے گا اپنی اپنی بولیاں سب بولیں کہ مر جانیں گے آپ کی طرح نہ بہت آگے گئے باقی جو ہیں تیار بیٹھے ہیں حکومت کو مجبور کریں کہ تمام فرقے ایک آرڈیننس کے ذریعہ کاٹ دیں۔ دسہ کہ صرف اسلام نو قائم کرے۔ قسروں کا اسلام خود سوار اللہ کا اسلام اور ہمارا اسلام۔ جب تک اسلام گروہوں اور فرقوں میں تقسیم رہے گا اسے ہم خدا اور رسولؐ کا اسلام نہیں کہہ سکیں گے۔ اگر کسی کو میری باتیں بری سمجھیں تو ایک جزدوب اور ذوق نہ رکھیں۔

۱۹ ستمبر ۱۹۸۵ء

فلم کے خلاف آواز

جو دھپور کے چورہ محبان اسلام کا مشترکہ احتجاجی بیان

گزشتہ قریباً ایک سال سے ہمایہ ملک پاکستان میں دین و مذہب کے ادارہ دار ملاؤں اور ہوس اقتدار کے مارے فوجی حکمرانوں نے نفاذ اسلام کے نام پر انفرادی جماعت احمدیہ کے لئے ظلم و نا انصافی کا جو بازار گرم کر رکھا ہے اس کے خلاف دنیا کے ہر گوشہ سے صدائے احتجاج بلند ہو رہی ہے۔ ایسا ہی ایک مشترکہ احتجاجی بیان جناب ابوالاسرار صاحب رزمی ناوی ایم اے۔ جو دھپور (راجمستان) کی جانب سے بصیغہ ڈاک، بدترین اشاعت و غرض سے موصول ہوا ہے جس کے نیچے جو دھپور شہر کے چورہ اہل ظلم اور دی اثر مسلمان بھائیوں کے دستخط ثبت ہیں۔ (ایڈیٹور)

صدیقی محمد اودے مندر جو دھپور (۲) عبدالسلیم (۵) عبدالعظیم خان ایم کام سی اے (۶) عالم علی خان موہل جو دھپور (۷) مشتاق صدیقی شہباز ہوس جو دھپور (۸) ابراہیم خان موہل (۹) محمد صدیق بھارت کالونی جو دھپور (۱۰) اسلم شیخ جو دھپور (۱۱) شہزاد علی (ایم اے)۔ ایل ایل بی (ناٹا) ہندوان بھاکری جو دھپور۔ (۱۲) جلال الدین خدے اودے مندر آس جو دھپور۔ (۱۳) اعتقاد الدین ریڈیٹا ٹرڈ۔ ناقص (کھاریہ کنواں محلہ اودے مندر جو دھپور) ابوالاسرار رزمی ناوی ایم اے جو دھپور۔

اعلامات نکاح اور تقاریب شادی و رخصتیاں

- ۱) مورخہ ۲۰/۱۶ کو بعد نماز مغرب گورونانک ہال میٹکولین کلکتہ میں مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر کی نکاحات تشریف آفرید اور مکرم مظہر احمد صاحب اپنی کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ نے عزیزہ شادیہ پروین سلیمان بنت مکرم میاں مشتاق احمد صاحب سہگل آف کراچی کا نکاح عزیزہ طاہرہ احمد سہگل ستمہ ابن مکرم میاں بخش الہی صاحب سہگل آف کلکتہ کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اس کے بعد رخصتیاں کی تقریب عمل میں آئی۔ اگلے روز بوقت دوپہر گورونانک ہال میں مکرم میاں بخش الہی صاحب سہگل نے اپنے بیٹے کی طرف سے کم و بیش سات صد افراد کو دعوت ولیعہد پر مدعو کیا۔ نکاح اور دعوت ولیعہد ہر دو تقاریب میں براہری کے غیر از جماعت افراد کی بھی ایک خاصی تعداد موجود تھی۔ خوشی کے اس موقع پر والدہ عزیزہ طاہرہ احمد سہگل ستمہ حمزہ زبیرہ بیگم صاحبہ نے پچاس روپے اعانت بدر میں ادا کئے۔ فجزاہم اللہ تعالیٰ خیراً۔ (ادارہ)
- ۲) مورخہ ۲۰/۱۶ کو "مبارک منزل" ناصرباد میں مکرم لئیق احمد صاحب آف کراچی (پولیس) حال مقیم خانانہ مغربی اشرافیہ اور عزیزہ شاہدہ مبارکہ سلیمان بنت مکرم مبارک احمد صاحب شکر ساکن ناصرباد رکتھیر کی تقریب شادی و رخصتیاں عمل میں آئی۔ نکاح کا اعلان قبل ازین ماہ اپریل ۱۹۸۵ء میں ہو چکا تھا۔ بارات میں مکرم ملک صلاح الدین صاحب انچارج وقف جدید مکرم مولوی محمد انعام صاحب غوری مدرس مدرسہ احمدیہ اور عزیز سید کلیم الدین احمد ستمہ معلم مدرسہ احمدیہ قادیان شامل تھے۔ جن کے قیام کا انتظام کھنڈ بل میں کیا گیا تھا۔ خاکسار عبدالرشید ضیاء مبلغ سلسلہ
- ۳) مورخہ ۲۰/۱۶ کو عزیزہ فرزانہ بیگم سلیمان بنت مکرم شرف الدین صاحب ساکن ظہیر آباد رائڈھوا اور عزیزہ شادیہ احمد ستمہ ابن مکرم عبدالرؤف صاحب ساکن حیدرآباد کی تقریب شادی و رخصتیاں عمل میں آئی۔ واضح رہے کہ اس تعلق سے نکاح کا اعلان محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی نے سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ۱۹۸۵ء کے موقع پر قادیان میں فرمایا تھا۔ رخصتیاں کی تقریب میں چونکہ دور و نزدیک کے بہت سے غیر از جماعت احباب بھی موجود تھے۔ اس لئے مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے مناسب موقعہ مؤثر خطاب کیا۔ فریقین نے خوشی کے اس موقع پر بطور شکرانہ مختلف ملاقات میں پچیس روپے ادا کئے۔ فجزاہم اللہ تعالیٰ خیراً۔ خاکسار شیخ معبود احمد انیس معلم وقف جدید حیدرآباد۔
- ۴) مورخہ ۲۰/۱۶ کو مسجد مبارک قادیان میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے عزیزہ ناصرہ احمد ستمہ ابن مکرم ارشاد احمد صاحب ساکن امرودہ کا نکاح عزیزہ نصرت پروین سلیمان بنت مکرم ظہیر احمد صاحب ساکن خانپور ملکی کے ساتھ تین ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اس خوشی میں مکرم ناصر احمد صاحب نے بطور شکرانہ دس روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔ خاکسار۔ سید آفتاب احمد معلم مدرسہ احمدیہ قادیان
- ۵) مورخہ ۲۰/۱۶ کو خاکسار کے نواسے عزیز نذیر احمد بیٹ ستمہ ابن عزیزم غلام رسول صاحب بیٹ ساکن مرہاہ رکتھیر کا نکاح خاکسار کی پوتی عزیزہ امتہ الحفیظہ سلیمان بنت عزیزم بشیر احمد صاحب راقم ساکن باری پاری کام کے ساتھ تین ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا گیا۔ اس خوشی میں بطور شکرانہ پچاس روپے اعانت بدر میں ادا کئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔ خاکسار حکیم ولی محمد راقم صدر جماعت احمدیہ باری پاری کام۔

ہم کسی جماعت یا فرقہ سے تعلق نہیں رکھتے بلکہ صرف سچائی کو قبول کرتے ہیں۔ ہم یہ سچ سچے آ رہے ہیں کہ احمدی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے اور یہ کہ وہ مسلمان نہیں ہیں۔ ہم نے ان کا لٹریچر دیکھا پھر ہم نے قرآن کریم سے ملایا تو ایک بھی بات ایسی نہیں پائی جس کی بنیاد پر ان کو اسلام سے خارج کیا جاسکے۔ ان کے ہاں پانچوں ارکان کلمہ "روزہ" نماز "حج" زکوٰۃ بالکل دہی ہیں اور وہی قرآن و حدیث کی کتابیں جو اہل حدیث اور سنتیوں کے پاس ہیں۔ اور یہ الزام بھی غلط نکلا کہ (حضرت) مرزا غلام احمد کسی نئی شریعت کے حامل تھے۔

احمدی دعوت الی اللہ کا کام انجام دے رہے ہیں۔ اپنیوں میں تبلیغ کرنا ایک معمولی کام ہے۔ لیکن بین الاقوامی سطح پر غیر ممالک میں جا کر ان کی زبانوں میں اسلام پہنچا کر مسلمان بنالینا ایک کارنامہ ہے۔ ان کے مشن ہر جگہ قائم ہیں۔ قرآن کے ترجمے دنیا کی کئی بڑی بڑی زبانوں میں کر چکے ہیں۔ برس "ملا یا" ابلہ مسجد نہیں ہیں۔ دین دنیا کی اعلیٰ تعلیمات سے آراستہ ہیں۔ فلاحی کاموں سے بھی غافل نہیں ہیں۔ "لائبریری" شفا خانے اور کالج بناتے ہیں اور غریبوں کی امداد بھی کرتے ہیں۔ یہ نہ ملک کے باغی ہیں نہ قرآن کے مجرم ہیں۔ "ہر ایک سے محبت کرو اور نفرت کسی سے نہیں" یہ ان کا مقولہ ہے۔ سائنس اور ریسرچ کی دنیا میں وہ کسی سے پیچھے نہیں۔

افسوس کا مقام ہے جو جماعت کافروں کو تو مسلمان بنا رہی ہے اس کو کافر بتایا جا رہا ہے۔ مولویوں کو چاہیے کہ سب سے پہلے اپنے مومن و مسلم ہونے کا ثبوت مع شناختی کارڈ پیش کریں۔ ورنہ بتائیں کہ کسی کو کافر بنانے کا قرآن و حدیث میں کیا ثواب لکھا ہے؟ جو نظام قرآن و سنت کے خلاف ہو اس کو ISLAMIC REPUBLIC کہنا اس کی توہین ہے۔ جو لوگ قرآن کا مذاق اڑا کر ایک فرقہ کی دل آزادی کر رہے ہیں ہم ان سے بیزار ہیں۔

ماضی میں پرلوی کونسل اور متحدہ ہندوستان کی ہائی کورٹس کے کئی مسلمان اور انگریز ججوں نے احمدیوں کا مسلمان ہونا تسلیم کیا ہے۔ علاوہ ازیں مفکرین اور مشہور شخصیتیں ان کو ایک اصلاح یافتہ اور دانشور فرقہ سمجھتی ہیں۔ ان میں یہ حضرات شامل ہیں۔ قائد اعظم محمد علی جناح علامہ اقبال علامہ نیاز فتحپوری مولانا عبدالماجد دہلوی مولانا شبلی سرسید علامہ سہلوت شیخ الاذہر خواجہ حسن نظامی سلطان ابن سعود مولانا محمد علی جوہر سب کے فیصلوں سے بڑھ کر اللہ کا فیصلہ ہے اور وہی ماننے کے قابل ہے۔ سورۃ نسا کی آیت ۹۹ میں یہ حکم موجود ہے:-
وقد جوتم کو اظہار اسلام کے لئے سلام کرے تم اس کو یہ نہ کہنا کہ تو مومن نہیں۔

اس فیصلہ کے بعد ہم اعلان کرتے ہیں کہ احمدیوں کے خلاف جو ایسی ٹیشن چل رہا ہے اس کے لئے کوئی جواز نہیں۔ ہم حق کی حمایت میں آواز بلند کرنا اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ ہم احمدیوں کی حمایت نہیں بلکہ ظلم کے خلاف آواز اٹھاتے ہیں۔

(در مستحسنہ)

(۱) شرافت علی باوٹا جو دھپور۔ (۲) ایم اے۔ انصاری (۳) انصاری

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)

مخانتب: احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۰۷۔ فون نمبر: ۷۱۷۱۷۱۷

يَنْصُرُكَ رِجَالٌ تُوِّجُوا لِيَهُم مِّنَ السَّمَاءِ

(اللہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیش کردہ { کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز اسٹاکسٹ جیون ڈریسینر۔ مدینہ میدان روڈ بھدرک۔ ۵۵۱۰۰ (آٹلیس) پر وپرائیٹرز: شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر ۷۹۴

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ ارشاد حضرت نام الدین رحمۃ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس **گڈ لک الیکٹرانکس**

کورٹ روڈ۔ اسلام آباد۔ کشمیر انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد۔ کشمیر

لیڈیا ٹریڈیو۔ ٹی۔ زی۔ اوٹو (پتھول اور سٹی مشین کی سیل اور سروس)

طہنوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے بڑے جھوٹوں پر رحم کرو نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو نہ خود غمانی سے ان کی تذلیل
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو نہ خود پسندی سے ان پر تکبر

(کشتی نوح)

MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT,
GRAM - MOOSA RAZA BANGALORE - 2 -
PHONE: - 60 555 8 -

حیدرآباد میں فون نمبر: 42301

لیڈیا ٹریڈیو گارڈین

کی اعلیٰ معیار کی اور قابل بصورت اور بیجاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد ریسرنگ ورکشاپ (آغا پورہ)
۲۸۷-۱-۱۹- تنقید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (طہنوظات جلد ۱، صفحہ ۲۱)

الایڈ گلوبل ریسٹوریشن

بہترین قسم کا گلوبل تیار کرنے والے

(میتھ)

نمبر: ۲۲۲/۲/۲۲۲ عقبہ کاجی گورنمنٹ ہائی اسکول۔ حیدرآباد۔ ۷۷۷ (آندھرا پردیش)

اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)

MIR [®]

CALCUTTA - 15 -

پیش کرتے ہیں

آرٹیمز، مشینوں اور دیگر زمیں پر شدید ہوائی چیلنجرز کے پاس اسٹاک اور کینوس کے چھوٹے!

ہفت روزہ بہشتیہ ماہانہ روزہ ۱۹۸۵ء فروری ۲۰ء راجستھان پریس ڈپٹی پی ۲